



Šola pot v prihodnost

Konec oktobra je v Železnikih potekala sklepna slovesnost ob letošnjem praznovanju 200-letnice šole. Naložba v znanje je bila največja naložba v Selški dolini.

stran 9



Rotovžu nekdanji sijaj

Nekdanja Mestna hiša oziroma Rotovž dobiva prenovljeno staro podobo. Pogovarjali smo se z restavratorico Matejo Kavčič, ki za Restavratorski center ZVKD vodi prenavo fasade.

stran 12

ŠKOFJA
LOKA

ena
dve dolini
tri pogorja
neskončno zgodb

loški glas

ČASOPIS ZA ŠKOFJELOŠKO OBMOČJE

ŠT. 11, NOVEMBER 2015

Filmski teden po rusko

V Kinu Sora se je z uvodnim filmom Čarodej začel festival ruskega filma. V izboru je šest filmov, predstave se bodo vrstile še do četrta.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Gimnazija Škofja Loka, Občina Škofja Loka in Ruski center znanosti in kulture Ljubljana že četrthič po vrsti prirejajo festival ruskega filma. Ob njegovem odprtju, ki ga je z ruski pesmimi naznanil pevski zbor škofjeloških gimnazijcev, je ravnatelj gimnazije Jože Bogataj povedal, da je letos, ko praznujemo tudi 70 let od konca druge svetovne vojne, posvečen režiserju Pjotru Todorovskemu ob 90. obletnici njegovega rojstva, človeku, ki je doživel grozote vojne, kot režiser pa pripada slavni vojni generaciji ruskih filmskih ustvarjalcev. Njegovi filmi prikazujejo življenjske zgodbe malih ljudi, njihove bitke, zmage in poraze in govorijo o optimizmu, upanju in volji do življenja.

Srečanja ob odprtju festivala in prve predstave se je udeležilo precej obiskovalcev, med njimi največ gimnazijcev, ki se učijo ruščine. Ti so letos pod mentorstvom profesorice ruščine Marjete Petek Ahačič ponovno izpeljali projekt, v katerem so iz ruščine prevedli in priredili vsebino letošnjih filmov. O pomenu tega kulturnega dogodka v Škofji Loki so ob začetku festivala spregovorili še župan občine Škofja Loka Miha Ješe, direktor Ruskega centra znanosti in kulture v Ljubljani Jurij Meteljev, predstavnik Centra in poznavalka ruskega filma Valerija Kilpojakova, prva sekretarka in kulturna atašejka veleposlaništva Ruske federacije v Sloveniji Larisa Šatohina, predsednik Društva Slovenija Rusija Sašo Geržina in mentorica Mar-



Foto: Tina Dokl

Gostje ob odprtju festivala ruskega filma v Škofji Loki

jeta Petek Ahačič. Filmu Čarodej, ki je odprl festival ruskega filma, je včeraj sledil film Še enkrat, še enkrat, danes bosta dve predstavi, in sicer ob 18. uri Zadnja žrtev in ob 20. uri Ljubljeno

dekle mehanika Gavrilova. Jutri bodo film Po glavni ulici z orkestrom prikazali dvakrat, najprej ob 14.15, nato ob 19. uri, festival pa bo v četrtek sklenil film Dekle na mednarodni poziv.

Nagrajena okna

Na 10. Slovenskem forumu inovacij v Šempetru pri Gorici si je posebno priznanje za inovacijo z družbenim učinkom prislužilo tudi leseno okno ReWin žirovskega podjetja M Sora.

MATEJA RANT

Žiri – V ocenjevanju za predstavitev na 10. Slovenskem forumu inovacij je sodelovalo 87 inovacij, ki so jih poslala podjetja, inovatorji in podjetniki posamezniki, raziskovalno-razvojne institucije ter študenti in dijaki. Strokovna ocenjevalna komisija, sestavljena iz 36 uglednih slovenskih strokovnjakov, je inovacije ocenjevala s tehničnega, vsebinskega, inovacijskega in podjetniško-poslovnega vidika. Ključni kriteriji ocenjevanja so bili izvirnost ideje, stopnja novosti, tržna privlačnost, praktična in uporabna izvedljivost, stopnja izvedbe oziroma dodelanosti, ekonomski učinki in neposredni družbeni učinki. Med nagrajenimi inovacijami je tudi leseno okno

ReWin podjetja M Sora. Izdelano je iz odsluženih lesenih oken, ki so bila stara tudi petdeset let. "Okno ReWin je edinstven primer izdelka, nastalega z reciklažo odsluženih lesenih oken, ki bi sicer končala na odlagališču, ter predstavlja popolnoma svežo idejo in inovacijo na področju stavbnega pohištva," so predstavili inovacijo. Lesena okna po koncu svoje življenjske dobe namreč najpogosteje končajo na odlagališčih. V primeru, da se materialov iz teh oken ne uporabi za nove produkte ali predelavo, s takšnim odlaganjem obremenjujemo okolje. Ob tem pa je pomembno, da je les v odsluženih oknih še vedno v veliki meri zdrav, dobre kakovosti in primeren za nadaljnjo uporabo.



Prihaja čas obdarovanj. Letos podarite

naročnino na
Gorenjski glas

T: 04/201 42 41, E: narocnine@g-glas.si

Gorenjski Glas
Lokalna novica je kraljica

www.gorenjskiglas.si

ŠKOFJA LOKA

V Sori se spet lahko kopajo

Po končanem velikem projektu odvajanja in čiščenja odpadnih voda v porečju Sore, župani občin na Škofjeloškem pravijo, da je Sora sedaj čistejša, v njej se lahko spet kopajo.

stran 2

GORENJA VAS - POLJANE

Stari vrh dobil direktorja

Po enem letu opravljanja funkcije vršilca dolžnosti direktorja Smučarsko turističnega centra (STC) Stari vrh so Janeza Pelipenka v začetku novembra imenovali za novega direktorja družbe.

stran 7

ŽIRI

Muzej vez med Žirovci

V Muzejskem društvu Žiri so pred nedavnim v Galeriji Muzeja Žiri pripravili okroglo mizo z naslovom Žirovski muzej na razpotju – skrb za dediščino v Žireh.

stran 10

LESENI GUGALNI
HI, KONJIČEK

MSKEJZAR

Gugalni konjički različnih barv. Izdelek je pobarvan z otroku prijaznimi in obstojnimi barvami. Za unikatno darilo vam po naročilu vžgemo ime oz. poljubni napis. Primeren za otroke do starosti 5 let. Ob naročilu brezplačna dostava. CENA: 80€

Poleg gugalnih konjičkov vam nudimo tudi:

- pohištvo po naročilu
- rezbarski izdelki
- vrtni program
- oprema gostinskih lokalov
- otroški program
- stavbno pohištvo

041 805 848
www.mskejzar.com

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Spoznavali so dobro prakso

Člani uredništva avstrijske revije Schule in šolski inšpektor za avstrijsko Štajersko na obisku v Škofji Loki

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Novembra je Škofjo Loko obiskalo deset članov uredniškega odbora strokovne revije Schule, revije za pedagoške delavce za avstrijsko Štajersko, ki jih je vodil glavni šolski inšpektor Heinz Zechner. Obisk so namenili spoznavanju slovenskega šolskega sistema in iskanju razlik med slovensko in avstrijsko ureditvijo.

Občina Škofja Loka je ob obisku vzpostavila stik tudi z uradnimi predstavniki šolskega sistema. Tako sta se večernega posveta z gosti udeležila šolska inšpektorja Inšpektorata RS za šolstvo in šport Marija Karba in Jurij Šink ter član Združenja ravnateljic in ravnateljev osnovnega in glasbenega šolstva Slovenije, ravnatelj Osnovne šole Ivana Groharja Škofja Loka Marko Primožič. V pogovoru so avstrijskim gostom predstavili pot izobraževanja od vrtca do konca srednje šole. Odgovarjali so na njihova vprašanja glede starostnih pogojev vstopa v posame-

zno fazo izobraževanja, opisnega ocenjevanja, načina zaposlovanja učiteljev, njihove delovne obveznosti, kadriranja, nadzora, obsega in načina financiranja rednega in nadstandardnega programa, pristojnosti šolskega inšpektorata, financiranja države in lokalne skupnosti ter prehrane v šolah. Sprejel jih je tudi škofjeloški župan Miha Ješe, obiskali so Osnovno šolo Ivana Groharja in Šolski center Škofja Loka.

Avstrija se pripravlja na spremembo šolskega sistema. S spoznavanjem drugih šolskih sistemov in dobrih praks skušajo člani uredniškega odbora informirati javnost in pripraviti čim boljše podlago za široko razpravo. Tako so še v Škofji Loki izvedli uredniški sestanek za pripravo članka o slovenskem šolskem sistemu, ki bo objavljen v novi številki revije Schule. To v Avstriji prejemajo kar 14 tisoč pedagoških delavcev in druge zainteresirane javnosti. Nekaj izvodov so obljubili tudi svojim gostiteljem.

Podaljšanje dovoljenj za plačljiva parkirišča

Škofja Loka – Občina Škofja Loka obvešča vse uporabnike plačljivih parkirišč v občini (Šolski center Škofja Loka na Podnu, Novi svet, Štemarje in Nunski vrt), da je za podaljšanje dovoljenja za leto 2016 treba vložiti vlogo, ki jo dobijo v sprejemni pisarni Občine Škofja Loka, Mestni trg 15. Vlogo lahko dobijo tudi na občinski strani oziroma na naslednjih dveh spletnih povezavah: http://www.skofjaloka.si/default.aspx?Tip=1551651&KeyID=259&Naslov=Dovolilnice_za_parkiranje_na_Nunskem_vrtu

http://www.skofjaloka.si/default.aspx?Tip=1551651&KeyID=260&Naslov=Dovolilnice_za_placljiva_parkirisca.

Vloge je treba vložiti čim prej, najkasneje pa do 5. decembra.

V Sori se spet lahko kopajo

Na vprašanje, kakšen je učinek velikega projekta odvajanja in čiščenja odpadnih voda v porečju Sore, ki so ga v zadnjih letih partnersko izvajale vse štiri občine na Škofjeloškem, so župani odvrnili, da je Sora sedaj čistejša, v njej se lahko spet kopajo.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Letošnje leto je bilo v Sori toliko kopalcev kot prej vseh deset let skupaj, je dejal župan občine Gorenja vas - Poljane Milan Čadež, škofjeloški župan Miha Ješe pa, da je bilo na obrežjih Sore spet veliko število kopalcev, enako kot v preteklosti, ko je bila Sora edino loško morje. Na skupni novinarski konferenci ob koncu projekta Urejanje porečja Sore so Miha Ješe (Škofja Loka), Milan Čadež (Gorenja vas - Poljane), Anton Luznar (Železniki) in Janez Žakelj (Žiri) predstavili do zdaj največji partnerski projekt, s katerim so uspešno črpali sredstva evropskega kohezijskega sklada. Vse štiri občine so optimalno uredile javno kanalizacijsko omrežje in s tem dvignile standard komunalne opremljenosti odvajanja in čiščenja odpadnih voda, prispevale k zmanjšanju onesnaževanja okolja, boljšemu zdravstvenemu stanju prebivalcev, višji kakovosti življenja in gospodarskemu razvoju. Skupna vrednost projektov je bila 20,3 milijona evrov, od tega je Evropska unija sofinancirala 12,8 milijona evrov, država 2,3 in občine 5,2 milijona evrov. Projekt je koordinirala Razvojna agencija Sora.



Župani štirih občin na Škofjeloškem, ki so uspešno končale projekt odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore. Med njimi Leon Behin z ministrstva za okolje. / FOTO: TINA DOKL

Zgradili so več kot 22 kilometrov kanalizacijskega omrežja s pripadajočimi objekti, novo čistilno napravo ter posodobili, razširili in nadgradili obstoječe čistilne naprave. Samo občina Škofja Loka je dobila 12,3 km kanalizacijskega sistema s pripadajočimi objekti, novo čistilno napravo v Retečah ter posodobljeno in nadgrajeno centralno čistilno napravo na Suhi. Vse to je veljalo okoli 14 milijonov evrov, sicer pa ima občina poleg te še za 34 milijonov okoljskih investicij, je ob koncu gradnje, ki je trajala tri leta, dejal župan Miha Ješe. Obnavljali so namreč tudi vodovodni sistem in po-

leg primarnih gradili tudi sekundarne vode. Župan je tudi poudaril, da gre za desetletni projekt, ki ni le zasluga sedanje občinske uprave. Skupaj z ostalimi tremi župani se je zahvalil sodelavcem, ki so se v tem času trudili za uspeh te zgodovinske naložbe, pa tudi garnituri županov, ki je vodila občine, ko se je vse skupaj začelo: Igorju Drakslerju, Jožetu Bogataju, Mihaelu Prevcu in Bojanu Starmanu.

Srečanju ob sklepu tega partnerskega projekta se je pridružil tudi Leon Behin z direktorata za investicije Ministrstva za okolje in prostor. Povedal je, da je projekt odvajanja in čiščenja odpadnih

voda na Škofjeloškem eden od 24 v Sloveniji, vrednih okoli 600 milijonov evrov, od tega je polovico prispevala Evropska unija. Brez sofinanciranja, ki je za občine predstavljalo do 70 odstotkov vrednosti projektov, te ne bi mogle graditi in izpolniti zavez Evropske unije. Tako pa je bilo v Sloveniji zgrajenih ali posodobljenih 43 čistilnih naprav za 600 tisoč populacijskih enot in napeljanih 670 kilometrov kanalizacije. "Pridobitve bodo sedaj upravljale občine. Želim jim srečno roko pri izbiri metod in cenika, da bi bilo za občane čim manj obremenjujoče," jim je zaželel Behin.

Nad poplave s sonaravnimi ukrepi

V Sokolskem domu so sredi oktobra predstavili idejne zasnove protipoplavnih ureditev na območju spodnjega toka Poljanske Sore in reke Sore od kopališča Puštal ter sotočja Selške in Poljanske Sore do naselja Suha.

MATEJA RANT

Škofja Loka – "To je šele osnutek tistega, kar naj bi bila zaščita Škofje Loke pred poplavami, ki nam vsako leto bolj grozijo," je že uvodoma poudaril župan Miha Ješe in s tem krajanom dal vedeti, da bodo lahko tudi sami podali pripombe, čeprav ni nujno, da jih bodo upoštevali. Pri načrtovanju protipoplavnih ukrepov so se njihovi snovalci nadvse potrudili, da ukrepi ne bi bili le tehnično, ampak tudi estetsko dovršeni. Po besedah Roberta Potokarja iz arhitekturnega biroja Ravnika - Potokar bi morali biti na-

mreč zidovi na nekaterih mestih visoki tudi do dva metra, če bi se želeli uspe-

šno zaščititi pred poplavami, kar pa se jim je zdelo nesprejemljivo.



FOTO: TINA DOKL

Pred poplavami se bodo v Škofji Loki zaščitili z mobilnimi preprekami, da ne bo treba graditi visokih zidov.

Zato so se pri načrtovanju protipoplavnih ukrepov osredotočili na sonaravno urejanje tega območja in namesto visokih zidov predvideli montažne ovire, ki bi jih postavili samo ob napovedanih poplavah, je poudaril Robert Potokar. Mobilne protipoplavne ukrepe bi kombinirali z nizkimi zidovi in nasipi, ki ne bi kazili videza in stanovalcem na teh območjih zastirali pogleda. Za učinkovito zaščito pred poplavami bi bilo po besedah strokovnjaka za vode Roka Fazarina treba zadržati visoke vode v porečju z gradnjo dveh suhih zadrževalnikov, in sicer enega nad Zmincem in drugega na Bukovškem polju. Obenem pa je navedel še nekatere lažje izvedljive ukrepe, ki vključujejo že omenjene nizke nasipe in zidove v kombinaciji z mobilnimi preprekami. Po besedah vodje oddelka za okolje in prostor na škofjeloški občini Tatjane Bernik vrednost predvidenih protipoplavnih ureditev ocenjujejo na 3,5 milijona evrov. Polovico potrebnih sredstev naj bi zagotovila država, nadejajo pa se sofinanciranja tudi iz drugih virov.

ŠKOFJA LOKA loški glas

neskončno zgodob

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Bleivseva cesta 4, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIKA
Danica Zavrl Žlebir

NOVINARJI
Maja Bertoncelj, Igor Kavčič, Mateja Rant,
Vilma Stanovnik, Ana Šubic, Danica Zavrl Žlebir

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA
Denis Bozovičar, Tina Dokl, Gorazd Kavčič,
Primož Pičulin, Matej Rant, Andrej Tarfla,
Matic Zorman

VODJA OGLASNEGA TRŽENJA
Mateja Žvižaj

Gorenjski Glas

Loški glas, št. 11/letnik IV je priloga časopisa Gorenjski glas, št. 04, ki je izšel 24. novembra 2015.
Loški glas je brezplačno poslan v vsa gospodinjstva v občinah Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane, Železniki, Žiri in je priložen Gorenjskemu glasu, izšel je v nakladi 30.000 izvodov. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Bleivseva cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@gglas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polteden, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Moja Gorenjska, Letopis Gorenjske (enkrat letno), TV okno in osemnajst lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: 1,70 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 9,5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Prometni režim bo nov

Mesec dni po odprtju južne škofjeloške obvoznice v Poljansko dolino v občini še opazujejo, kako se spreminjajo prometni tokovi. Spremenili bodo prometni režim skozi mesto in tamkajšnjo regionalno cesto prevzeli od države v upravljanje.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Potem ko je Škofja Loka dobila južno obvoznico v Poljansko dolino, se spreminja tudi prometni režim na tem območju. Južna škofjeloška obvoznica je tako postala osrednja prometna žila, ki prevzema ves tranzitni promet v Poljansko dolino in naprej v zahodno Slovenijo, nekdanja regionalna cesta skozi Spodnji trg in Poljansko cesto pa je dobila novo vlogo in (lokalni) značaj. V nekaj tednih pričakujejo njeno prekategorizacijo, prenos upravljanja in nov prometni režim. Kot že na začetku opažajo v Škofji Loki, je po izgradnji južne obvoznice dejanski prometni tok bistveno ugodnejši, kot so predvidevali. Vendarle pa bo treba še nekoliko počakati, da se prometni tokovi ustalijo, novembra jih tudi podrobno spremljajo, z izvajanjem monitoringa bodo dobili bolj celostno oceno prometnega stanja, na podlagi katere bodo pripravili ukrepe za nov prometni režim. "Trenutno še nimamo pravega stanja, ker je še vedno v gradnji cestni odsek Hosta-puštski grad. To bo najkasneje prvi teden decembra odprta in takrat bomo šele

videli, kako so se spremenili prometni tokovi," je povedal župan Miha Ješe. "Sem pa prijetno presenečen, kako poteka promet, odkar smo dobili obvoznico. Ob zmanjšanem prometu skozi mesto pa prihaja do druge težave: manj kot je avtov, hitreje vozniški pritiskajo na plin. Zato bomo sedaj v čim krajšem času, čeprav cesta še ni z države prenesena na občino, uvedli prometni režim 30 km/h in začeli tudi z merjenjem hitrosti. Naj ob tem opozorim: skrbimo za svojo varnost in ne bodimo prehitri. Ne zaradi kazni, zaradi nas samih."

Cesta po Spodnjem trgu in Poljanska cesta bosta tudi po prekategorizaciji ostali javni, kar pomeni, da imajo po njej pravico voziti vsi udeleženci v prometu. Tako bodo v starem mestnem jedru obdržali promet lokalnega značaja za prebivalce in ga ohranili dostopnega za obiskovalce, da ne bi začelo izumirati, tranzitni promet pa preusmerili na obvoznico. To lahko pomeni dodaten razvojni impulz za razvoj mestnega turizma. Za zdaj pa še čakajo na polno obremenitev prometa in ustalitev prometnih tokov, šele nato bodo sprejeli sklepe o novem prometnem



Nič več prometnih zamaškov na Poljanski cesti ...

režimu, ki ga bodo skladno z dejanskim stanjem še naprej dopolnjevali in prilagajali prometnim razmeram. Tovorni promet pa je že takoj treba preusmeriti iz mestnega središča na obvoznico.

"Ena bolj občutljivih prometnih točk je tudi semaforizirano križišče na Ljubljanski cesti, kjer je tudi treba počakati še kakšen mesec, da ugotovimo, kakšen je tam dejanski prometni tok pri polni prometni obremenitvi. Za zdaj ugotavljamo, da tam ni kakšnih posebnih zastojev, česar smo se predhodno nekoliko bali. Podobno, kot se niso uresničile naše bojzani o bistveno povečanem prometu po Suški

cesti," pojasnjujejo na Občini Škofja Loka. "Sicer pa smo z Direkcijo RS za infrastrukturo že dogovorjeni, da bomo semaforizirano križišče na Ljubljanski cesti v primeru zastojev preuredili v krožišče. Ta del priključka na Ljubljansko cesto namreč ni bil del projekta izgradnje južne škofjeloške obvoznice in torej ni bil sofinanciran z nepovratnimi sredstvi EU, kar pomeni, da lahko pride do sprememb oziroma ustreznih prilagoditev. Na sami trasi pa mora tisto, kar je bilo zgrajeno v okviru projekta južne škofjeloške obvoznice, služiti svojemu namenu in se ne sme spreminjati vsaj pet let."

Županov kotiček

Leto priprave projektov

V letu 2015 smo pričeli dokončanje investicij v tolikšnem obsegu, da bo to leto neponovljivo. Ocenjujemo, da je končanih za okoli 150 milijonov evrov investicij, od tega 90 milijonov v javnem sektorju, kamor sodijo največja investicija na državnih cestah, odprta škofjeloška južna obvoznica v Poljansko dolino, skupaj z ostalimi tremi občinami na Škofjeloškem končane naložbe v odvajanje in čiščenje odpadnih voda in skupaj z občino Gorenja vas - Poljane še investicije v vodooskrbo.

S tem smo sklenili triletno obdobje izjemno intenzivnih investicij, ki bodo služile naslednjim nekaj generacijam in tako zanje v prihodnje ne bo več treba vlagati v večjem obsegu. Izvedba tako dragih in obsežnih projektov pa po drugi strani pomeni, da bo leto 2016 v investicijskem pogledu dokaj siromašno. Približno polovico investicijskega potenciala bomo namreč porabili za plačilo opravljenih del v letu 2015, drugo polovico pa za dela tistih kanalizacijskih odsekov, ki še niso končani. Od dražjih naložb v prihodnjem letu lahko pričakujemo samo urejanje otroškega igrišča pri upravni enoti in začetek izvedbe protipoplavnega zaščite Puštala. Realizirani pa bodo številni manjši projekti krajevnih skupnosti skladno s predvidenimi investicijskimi sredstvi zanje. Za kaj več pa ne bo več denarja.

Tako bo leto 2016 namenjeno pretežno pripravi projektov za naslednja leta. Večina jih je že v zreli fazi za predstavitev. Imeli smo že informativno predstavitev severne obvoznice. V teku so priprave projektov za protipoplavno zaščito največjega poplavno ogroženega dela naše občine, od puštalskega jezua do suškega mostu, osnutek je bil že predstavljen javnosti, konec januarja bo predstavljen na podlagi pripomb in predlogov predlog ureditve. Lani smo uredili severni del starega me-



Miha Ješe

stnega jedra, trenutno poteka projektiranje južnega dela (grajski hrib in Graben), katerega realizacija se bo začela v naslednjem letu. Sledi priprava izhodišč za gradnjo novega vrtca v vojašnici: v začetku leta 2016 bodo pripravljena izhodišča, nato objavljen razpis za projektiranje in jeseni izbran najprimernejši projekt. Sredi naslednjega leta se bo začelo tudi projektiranje Spodnjega trga in trga pred Kaščo. To so projekti trenutnega mandata, za naprej pa je predvidena priprava študije izvedljivosti umestitve knjižnice, glede katere bomo do jeseni prihodnjega leta določili najboljšo varianto, vzporedno s tem pa tudi ureditev meddruštvenega oziroma medgeneracijskega centra. Dela prihodnje leto torej ne bo manjkalo, investicij pa bo manj in razvojno bodo bolj naravnane na kakovost življenja sedanje generacije. Predvidevamo tudi ureditev starega mestnega jedra, zlasti na degradiranih območjih (dokončna ureditev Loškega gradu) in skupaj z ostalimi občinami začetek urejanja kolesarskih poti. V ta namen bomo v bližnji prihodnosti kot gorenjski in slovenski vzorec pripravili kolesarsko pot med Kranjem in Škofjo Loko. Imamo pa seveda še precej več investicijskih potreb: kdaj jih bomo realizirali, pa je odvisno zlasti od pridobitve nepovratnih sredstev.

Miha Ješe, župan

Nagrade za najlepše cvetje

Podelili so petnajst priznanj, v vsaki kategoriji po tri, le med podjetji, ustanovami in kulturnimi spomeniki v občini je izstopalo eno samo.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Skupina za lepšo Loko je že štirinajstič poddelila priznanja tistim, ki se vse leto trudijo, da bi bilo njihovo bivalno in delovno okolje lepo urejeno.

Priznanja so podelili v šestih kategorijah. V kategoriji ocvetličanja v starem mestnem jedru so nagradili družino Debeljak, Cankarjev

trg 8, med nastanitvenimi, gostinskimi in ostalimi turističnimi objekti v občini turistično kmetijo Pri Marku, Crngrob 5, v kategoriji podjetij, ustanov in kulturnih spomenikov podjetje Jerala Profil, Virmaše 190. Najlepše ocvetličeni balkon v večstanovanjskem objektu ima družina Sokač, Frankovo naselje 173, na območju Škofje Loke je najlepša stanovanj-

ska hiša družine Cupar, Papičeva 3, najlepša med kmetijskimi družinami je kmetija družine Megušar, Stara Loka 45. Tako je izbrala ocenjevalna komisija, ki gre na teren junija (ali v začetku julija) in septembra, pri ocenjevanju pa so pozorni tako na ocvetličanje stavbe in okolice kot tudi na urejenost, čistočo in skladnost z okoljem. Člani ocenjevalne komisije so: An-

dreja Križnar, Slavka Keše, Vera Hribernik, Danica Langerholc, Mara Tavčar in Andrej Karlin. Letos so se odločili, da tisti, ki so bili dobitniki priznanja več let zapored, tega ne bodo več mogli prejeti. Priznanja je 29. oktobra v Sokolskem domu nagrajencem izročil župan Miha Ješe, vrtarstvo Bilban pa jim je namenilo cvetlične nagrade.



Cvetje na mestnih oknih ...



... in na balkonu turistične kmetije. / FOTO: SKUPINA ZA LEPSHO LOKO

Pripravljajo proračun

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – V vseh občinah ta čas pripravljajo proračune za prvo obravnavo na občinskih svetih. Tudi v Škofji Loki poteka priprava proračuna za leto 2016, občinski svetniki ga bodo v prvo branje dobili 10. decembra. Kot je povedal župan Miha Ješe, se bodo po končanih velikih investicijsko sušnem letu med dru-

gim posvetili tudi uskladitvi organizacije dela v občinski upravi. "Posamezne postavke, ki ne sodijo v določene oddelke, bomo za zdaj še pustili, kakor so sedaj, v dveh letnih proračunih 2017 in 2018 pa bomo tudi že upoštevali organizacijske spremembe v posameznih oddelkih in tako bosta prihodnja proračuna že popolnoma usklajena z novimi organizacijskimi potrebami," je povedal župan.

OBČINA ŠKOFJA LOKA

O socialnem podjetništvu

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Občina Škofja Loka, Razvojna agencija Sora in Stičišče nevladnih organizacij GROZD za Gorenjsko vabijo na regijski posvet Socialna ekonomija in ekonomska demokracija – potenciali za kreiranje delovnih mest na Gorenjskem, ki bo v okviru vladnega obiska na Gorenjskem potekal v petek, 11. decembra, ob 11. uri v Škofji Loki.

Vabljeni so tisti akterji v regiji, ki želijo aktivno prispevati k zagotavljanju priložnosti za nove zaposlitve, povezati razvojne potenciale in vzpostaviti podporno okolje za razvoj socialne ekono-

mije in socialnega podjetništva. V programu regijskega posveta bodo poleg predstavitve vladnega strateškega projekta spodbujanja podjetništva, združništva in ekonomske demokracije resorna ministrstva predstavila tudi aktualne informacije o podpornih programih spodbujanja socialnega podjetništva v novi finančni perspektivi 2014–2020. Predstavili bodo dobre prakse socialnega podjetništva in podjetij z urejenimi modeli ekonomske demokracije in družbene odgovornosti na Gorenjskem in v Sloveniji. Predstavili bodo možnosti povezovanja različnih akterjev v konzorcij.

Blíža se Beli december

Škofja Loka – Dne 18. decembra se bodo s koncertom Hamo&Tribute 2 love v Loškem pubu začele prireditve letošnjega festivala Beli december. Tudi letos je organizator Turistično društvo Škofja Loka, različni dogodki pa se bodo vrstili vse do 31. decembra, ko bo na Mestnem trgu že tradicionalno silvestrovanje na prostem. Prireditelji napovedujejo glasbene nastope skupin za vse generacije, na soboto pred božičem (19. decembra) pa božično tržnico, LUFT, video animacijo na pročelje ene od stavb Cankarjevega trga in obisk Božička. V soboto pred novim letom (26. decembra) bo v Sokolskem domu delavnica izdelave novoletnih lučk in nato pohod z lučkami do Škoparjeve hiše na gradu, kjer bodo otroci prisluhnili pravljici. Obiskal jih bo tudi dedek Mraz, in sicer 29. decembra, ko bodo otroci meščanom kot vsako leto posredovali novoletna voščila, v Kinu Sora pa bo na ogled otroški film.

Dve desetletji Sotočja

Škofja Loka – Januarja 2016 bo Prosvetno društvo Sotočje praznovalo svojo 20-letnico. Deset navdušencev ga je ustanovilo na ustanovnem občnem zboru 10. januarja 1995. Ob obletnici pripravljajo kulturno prireditev, na kateri bodo prikazali, kaj so počeli v dveh desetletjih. V Sokolskem domu bodo ob tej priložnosti nastopili zbori in gledališka sekcija, ki delujejo pri društvu.

Preseči moramo ozko lokalno razmišljanje

Od začetka novembra je direktor razvojne agencije Sora mag. Jurij Bernik. Z njim je tekla beseda o obrisih prihodnjega razvoja na Škofjeloškem.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Vodenje Razvojne agencije Sora ste prevzeli za zelo uspešnim direktorjem. Kaj je pomenilo stopiti v te čevlje?

"Prejšnji direktor je vodil Razvojno agencijo Sora več kot deset let in to v prejšnjem programskem obdobju, ki ga zaznamuje boljša gospodarska situacija in so se na območju, ki ga agencija pokriva, izpeljali veliki projekti, denimo odvajanje in čiščenje odpadnih voda in vodooskrba v porečju Sor. Težko je stopiti na pot uspešnega predhodnika, ki je bil tudi zelo dobro sprejet v okolju, kjer agencija deluje. Zame je to velika odgovornost, ki jo sprejemam, da bi stvari uspešno peljali naprej v tem skupnem škofjeloškem prostoru, kjer pa je treba upoštevati tudi posebnosti vsake od štirih občin. Moja naloga bo predvsem zagotoviti poslovanje agencije v mojem mandatnem in širše v novem programskem obdobju nove finančne perspektive, da stabiliziramo poslovanje in delamo projekte, ki bodo odmevni na Škofjeloškem, kar se bo izrazilo v zadovoljstvu in višji kvaliteti življenja. Tudi sam prihajam iz te sredine, čeprav sem se več kot dvajset let vozil na delo v Ljubljano, sem pa vedno čutil s tem okoljem in zame je pomembno, da se skozi te projekte dvigne standard ljudi in kakovost njihovega življenja. Sicer pa prejšnjega direktorja Roka Šimenca, ki je dobil priložnost kot direktor gorenjske razvojne agencije BSC Kranj, tudi osebno poznam, ker sva bila v preteklosti sodelavca v Gea Colegu, tako da mi bo malo lažje v teh čevljih. Obetam si tudi odlično sodelovanje z BSC in pri tem se mi zdi pomembna večja vpetost škofjeloške regije v gorenjski prostor. Regijsko povezovanje bodo terjali tudi prihodnji projekti, zato bo tu bo treba preseči ozko lokalno razmišljanje."

S kakšnim programom ste prepričali tiste, ki so odločali o izboru med sicer petimi kandidati za direktorja Razvojne agencije Sora?

"Program sem utemeljil na treh točkah. Prva je močno delovanje vseh deležnikov škofjeloškega okolja, pri čemer je treba upoštevati specifično vseh štirih občin. Na prehodu iz prejšnjega programskega obdobja v novo moramo zagotoviti stabilno poslovanje agencije. Kar pa zadeva vsebinsko delovanje agenci-



Jurij Bernik / FOTO: TINA DOKL

je, sem v programu poudaril razvoj podjetništva in podjetne iniciative, še naprej bo velik poudarek na razvoju podeželja (na tem območju je poleg glavnega urbanega centra veliko podeželsko zaledje), pozornost bomo namenili turizmu in temam s področja varovanja okolja in narave ter novih oblik mobilnosti, povezanih z večjo uporabo javnih prevozov, kolesarjenja in podobno."

Katere so vaše prve naloge na mestu direktorja Razvojne agencije Sora?

"Najprej je šlo za prevzem poslova od v. d. direktorice Andreje Križnar, pa za spoznavanje z dinamičnostjo in raznolikostjo področja (od turizma, podpore podjetništvu, izobraževanja za podjetništvo, ekologije, energetskega svetovanja, razvoj poljedelja, podpore dopolnilnim dejavnostim). Veliko sem se ukvarjal s socialnim podjetništvom in s coworking centrom, ki je tudi ena od dejavnosti naše agencije in je namenjen predvsem mladim kot center podpore, združevanja in pomoči pri zagonu v svet podjetništva in projektov. Obiskujem tudi računovodkinjo in gledam številke, padel pa sem tudi v obdobje sprejemanja občinskih proračunov in sem zato s sodelavci v stalni navezi z župani in občinskimi upravami, da poskušamo usklajevati proračune in projekte, ki jih v občinah načrtujejo za 2016. Moram reči, da so kar strogi in hočejo rezultate, kar je tudi prav. Hkrati je izkoristil, da spoznam ključne ljudi v občinski upravi. Predstavim sem se šel tudi županom. V zagonskem obdobju mi je pomembno tudi spo-

znavanje s sodelavci in pri tem ugotavljam, da so zelo pripadni in strokovno močni vsak na svojem ožjem področju, želim pa več povezovanja med njimi, da bi ugotovili, za katero področje je kdo od njih najmočnejši. Prvi tedni so dinamični, kak dan je stresno, a imam podporo, pri sodelavcih, bivšem direktorju in pri ljudeh v občinah, ki so povezani z agencijo..."

Na Škofjeloškem je v minulih letih uspelo več skupnih projektov (eden od njih je okoljski Urejanje porečje Sore), ki jih je koordinirala agencija. Katere načrtujete za naprej?

"V okviru gorenjske regije je svet regije določil osem prioritarnih projektov, ki se navezujejo na regionalni razvojni program. Prvi je trajnostna mobilnost in mreža kolesarskih poti, drugi razvoj športnega in klimatsko zdraviliškega turizma, tretji povečanje lokalne prehranske samooskrbe na Gorenjskem, četrta dodajanje vrednosti lokalnim lesnim izdelkom in njihova uporaba doma, peta sanacija degradiranih območij (sicer kaže, da se bodo v slednjem lahko vključile le mestne občine). V teh prvih štirih ali petih se vidimo tudi v Razvojni agenciji Sora. Za Gorenjsko pa so pomembni še: cestna povezava med gorenjsko avtocesto in blejsko-bohinjskim območjem, izgradnja vodooskrbnega sistema Krvavec in TNP. Poleg tega ne smemo pozabiti podjetniških projektov, Las in Leader, razvoja socialnega podjetništva. Velik problem je nezaposlenost mladih, tistih z diplomom. Priložnost zadnje se kaže v coworking centrih,

podjetniških inkubatorjih, novih vidikih podjetništva, star up podjetij. V pripravi so regionalni razvojni projekti za Gorenjski in naša agencija bo vodilna pri nalogi, ki predvideva večjo lokalno samooskrbo. Začenja se tudi nova perspektiva za lokalne akcijske skupine, na Gorenjskem sta dve, naša LAS loškega pogorja vključuje 28 članov (vse štiri občine, zadruge, manjša podjetja itd). Sklenjena je bila nova pogodba, napisana je bila strategija lokalnega razvoja, imenovani novi organi, naša agencija pa je tu izbrana kot vodilni partner. Želimo pa na prvi prijavi rok za projekte in ker imamo pripravljeno strategijo, je to morda prednost in lahko prehitimo druge."

Eno od vsebinskih področij delovanja vaš agencije je tudi turizem. Kaj je še mogoče skupnega narediti na tem področju?

"Do turizma imam še poseben odnos, bil sem nekaj let tudi predsednik Turističnega društva Škofja Loka. Škofjeloško območje ima za turizem odlično geografsko lego, blizu je letališče, Ljubljana... In od tam bi lahko pripeljali k nam več turistov, tako domačih kot tujcev, ki pridejo v Ljubljano in se tam odločajo, kaj si bodo v Sloveniji še ogledali. Največkrat jih pritegneta Bled in Posočje. A v te kraje se lahko pride tudi prek Škofje Loke, Železnikov, Soriške planine in Bohinja. To priložnost, ki se je zavedajo tudi župani, bi kazalo v večji meri izkoristiti. Graditi bi morali predvsem na kulturnem in športno-rekreativnem turizmu. V pogovorih z župani sem dognal, da veliko stavijo na družine in tu možnost vidijo v kolesarskih povezavah Škofje Loke z obema dolinama, pa tudi proti Kranju in Ljubljani. Dobra priložnost je smučišče Stari vrh, ki ima edini nočno smuko na Gorenjskem, tja že zdaj hodijo smučati iz Ljubljane in drugih krajev. Ponudba na področju turizma je tudi preveč razdrobljena, treba bi bilo povezati ponudnike hrane, pijače, namestitev, tudi ponudbo različnih prireditev, več narediti na promociji turizma. Povezovanje pri projektih je pomembno tudi, ko bomo kandidirali za nepovratna sredstva. Za investicije ne bo več toliko denarja, kot prej, večji poudarek bo na vsebini."



Občina Škofja Loka

JAVNI POZIV

o razgrnitvi podatkov za zazidana in nezazidana stavbna zemljišča za odmero nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča in poziv k priglasitvi sprememb podatkov v zvezi z odmero nadomestila na območju občine Škofja Loka za leto 2016.

Podatki bodo na vpogled zavezancem v prostorih Občine Škofja Loka, Mestni trg 15, Škofja Loka, v pisarni št. 15, II. nadstropje.

Zavezanci za plačilo nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča lahko osebno pregledujejo podatke za lastne nepremičnine in na te podatke podajo pripombe od 7. 12. 2015 do 18. 12. 2015 v času uradnih ur. Pisne pripombe je mogoče poslati v času od 1. 12. 2015 do 31. 12. 2015 s priporočeno pošiljko na naslov Občine Škofja Loka.

Zavezanci spremembe sporočajo Občini Škofja Loka s pisno in podpisano vlogo. Vlogi je potrebno priložiti dokazila. Vloga se lahko vloži na način:

- s priporočeno pošto pošiljko na naslov: Občina Škofja Loka, Mestni trg 15, 4220 Škofja Loka ali
- osebno, z vložitvijo na vložišču Občine Škofja Loka na naslovu Mestni trg 15, v Škofji Loki.

Vloga je lahko prosto napisana, obrazec vloge pa je na voljo na vložišču Občine Škofja Loka, Mestni trg 15, Škofja Loka in na spletni strani občine na naslovu www.skofjaloka.si.

Datum: 17. 11. 2015

Župan
mag. Miha Ješe I.r.

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Škofja Loka prijazna mladim

Inštitut za mladinsko politiko je v sodelovanju s Skupnostjo občin Slovenije že četrtrič podelil certifikat mladim prijazna občina. Letos so ga prejele občine Škofja Loka, Gornja Radgona in Zagorje ob Savi.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Certifikat mladim prijazna občina predstavlja priznanje tistim lokalnim skupnostim, ki uspešno izvajajo ukrepe na prednostnih področjih lokalnih mladinskih politik. Pri izboru so upoštevali načrtnost urejanja področja mladine, participacijo mladih, mladinsko organiziranje, izobraževanje, stanovanjsko politiko, informiranje. Občina Škofja Loka izvaja ukrepe z vseh prednostnih področij, ki jih certifikat izpostavlja kot posebej pomembna, pove Sabina Gabrijel s škofjeloške občinske uprave, ki je s sodelavci pripravljala prijavo na razpis.

"Pobudnik za prijavo je bil Mladinski svet Škofja Loka, in sicer Miha Peternelj in Krištof Ramovš. To pomeni, da so mladi našo občino prepoznali kot občino, ki mladim veliko ponuja in kjer so njihovi predlogi slišani. Prijavo smo pisali skupaj, pomemben del je prispeval podžupan Tine Radinja," pravi Gabrijelova. "Certifikata smo resnično veseli, saj odraža prizadevanja občinske uprave za dobrobit občanov (mladih) v res široki paleti dejavnosti. Je pa to hkrati velika obveza, saj bomo morali ukrepe vsako leto upravičevati in po štirih letih pokazati konkre-



Vodja projekta Rozana Mužica z Inštituta za mladinsko politiko in predstavnik glavnega odbora Skupnosti občin Slovenije Marjan Kardinar sta županom treh občin podelila certifikate mladim prijazna občina.

ten napredek na vsaj štirih področjih." Certifikat je v družbi županov preostalih dveh občin – prejemnic v četrtek v Ljubljani prevzel škofjeloški župan Miha Ješe. "Certifikat je zlasti priznanje mladim, da dobro delajo, za to pa imajo tudi dobre možnosti," je pred razglasitvijo dobitnikov dejal župan Ješe. "Mla-

dim smo v občini omogočili več dejavnosti, tako smo denimo odprli dva mladinska centra, nov je tudi coworking center Lokomotiva, ki ponuja priložnosti zlasti mladim, ki želijo na podjetniško pot. Pridobitev certifikata je zlasti plod dobrega sodelovanja med mladimi in mladimi v občini. Menim tudi, da imata zasluge za to

tudi oba mlada podžupana, Tine Radinja in Robert Strah. Izvrstno pa sodelujemo z društvi, združenji in klubi, ki jih je v Loko več kot dvesto, v njih dela tudi veliko mladih. S tako plodnim sodelovanjem bo naša občina še napredovala." Certifikat se podeljuje za štiriletno obdobje, v Sloveniji ga je doslej prejelo 24 občin.

Pestra jesen mladih

Jeseni smo bili priča več dogodkom, ki so se tako ali drugače dotaknili mladih, prenovljene prostore pa je odprl tudi mladinski center v bivši vojašnici.

NINA FEHTER

Škofja Loka – Ob koncu septembra in v začetku oktobra se je v Rdeči Ostrigi odvil že sedmi Festival In Memoriam prof. Peter Hafner, ki je posvečen pokojnemu profesorju. Še bolj vsebinsko poln in zanimiv kot doslej, med obema koncertnima večeroma so se vrstili pesniški in filmski večeri, v Loko se je vrnila tudi Živa knjižnica. Organizatorji so z odzivom obiskovalcev zadovoljni, veseli jih predvsem, da so poleg domačih letošnji festival v velikem številu obiskali tudi obiskovalci z ostalih koncev Slovenije. Dogodek je bil na neki način

tudi uvertura v jesensko dogajanje v mladinskem centru, ki je že v polnem zamahu. V ospredju so popoldanske aktivnosti, vsako sredo je breakdance delavnica, pričel se je KŠŠ-jev tečaj joge, obujeni so potopisni večeri, vračajo se veganske večerje, na sporedu so okrogle mize in različne delavnice. Od letos v mladinskem centru domuje tudi Atelje CLOBB, ki že izvaja otroške delavnice, tam bo tudi sliškarski tečaj, tečajji in delavnice pa so v polnem teku tudi v Multimedijem centru Pulsar. Velja omeniti tudi KŠŠ Brucovanje 2015 v Rdeči Ostrigi, svojo novo ploščo je na koncertu pred-

stavil legendarni trnovski raper Klemen Klemen. V prvi polovici oktobra se je v MMC Pulsar, v organizaciji Mladinskega sveta Škofje Loke, odvila delavnica Predlagam-občini.si. Gre za spletni portal, ki omogoča in spodbuja interakcijo med predstavniki lokalnih skupnosti in (mladimi) občani, ki si želijo sodelovati pri ustvarjanju prijetnejšega okolja za življenje in razvoj. Delavnice se je udeležilo zelo zadovoljivo število mladih, obiskali pa so jo tudi predstavniki Občine Škofja Loka na čelu z županom mag. Mihom Ješetom. Mladi so tako preko portala kot tudi v živo posredovali občinskim pred-

stavnikom kar nekaj zanimivih predlogov, na večino pa so dobili odgovore ali vsaj krajši komentar. Vsekakor je portal lepa priložnost za mlade, da podajo kak dober predlog, ki bo – tako je bilo obljubljeno – znal pasti tudi na plodna tla.

V drugi polovici meseca pa je Mladinski svet Škofje Loke v soorganizaciji z Uradom RS za Mladino, Mladinsko mrežo MaMa, Mladinskim svetom Slovenije in Zavodom Movit pripravil tudi regijski dogodek Rastimo skupaj. Dogodek je potekal v Sokolskem domu, udeležilo pa so se ga tako lokalni kot nacionalni odločevalci, predvsem pa precejšnje število mladih. Na dogodku je bilo poleg primerov dobrih praks izpostavljeno tudi kar nekaj problematik. Osrednja problematika je bila infrastrukturne narave, saj velika večina mladinskih organizacij nima najprimernejših prostorov za svoje delovanje ali pa so ti dotrajani in potrebni obnove.

Skupni projekti odvisni od nepovratnih sredstev

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Letos končani projekt urejanja porečja Sore je bil partnerski projekt občin Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane, Železniki in Žiri, ki so ga občine izpeljale ob pomoči nepovratnih sredstev države in Evropske unije. Katerih skupnih projektov se bodo v Škofji Loki v prihodnje lotili v sodelovanju s sosednjimi občinami, trenutno še ni v celoti znano, vsekakor pa se že lotevajo skupnih kolesarskih poti. Investicijskih potreb je veliko, a njihova izvedba je odvisna tudi od nepovratnih sredstev. "Nova evropska finančna perspektiva je za infrastrukturne projekte zelo skopa, a vseeno upamo, da bomo katerega od objektov uspeli umestiti v Škofjo Loko, predvsem v po-

vezavi z ostalimi starimi mesti iz Slovenije in tujine. Pri tem je treba upoštevati dobro mreženje, nacionalno in mednarodno," pravi župan Miha Ješe. "Poudariti velja, da je Občina Škofja Loka že sedaj močno vpeta v mednarodne tokove: poleg pobratenih mest in sodelujočih mest v okviru Douzelaga imamo tudi aktivno sodelovanje z diplomatskim zborom, tako z ambasadorji kot z vojaškimi atašeji ter s kulturnimi ustanovami posameznih držav, ki jih imajo te v republiki Sloveniji. Na podlagi takega sodelovanja moramo poseči iz kulturne in športne sfere tudi na področje gospodarstva in v ta namen smo aktivni tudi v podonavski pobudi, v sklopu katere je Občina Škofja Loka koordinatorka za Slovenijo."

Četrta humanitarna akcija za begunce

Škofja Loka – Inicijativa Loka – mesto vseh spet vabi k zbiranju humanitarne pomoči za begunce. Gre že za četrto humanitarno akcijo v Škofji Loki. Zbirajo predvsem: hrano, plišaste igrače, plenice, stekleničke in dude, vlažilne čistilne robčke, nosilke za nošenje otrok (kengurujčke ...) za dojenčke; za odrasle pa nogavice, čevlje, jakne, vlažilne čistilne robčke in vložke za ženske, odeje pa tudi denarne prispevke. Omenjene stvari, ki jih ljudje želijo darovati, naj prinesejo v Ekološko trgovino na Mestnem trgu v Škofji Loki. Če stvari ne morejo dostaviti sami, naj pokličejo (041 808 638) in jih bodo prišli sami iskat. Ker stvari sproti razvrščajo in zlagajo ter vsak konec tedna dostavljajo v begunske nastanitvene in zbirne centre po Sloveniji, organizatorji vabijo, da se jim pri tem delu pridružijo tudi drugi prostovoljci. Svoje kontaktne podatke lahko pustijo v Ekološki trgovini.

Veselili so se odprtja obvoznice

Škofja Loka – Prebivalci Spodnjega trga so bili dolga leta vajeni hrupa, ki ga je povzročal tranzitni promet v Poljansko dolino in iz nje. Ob odprtju dolgo pričakovane škofjeloške obvoznice so zato i kar dvakrat hrupno praznovali. Na dan odprtja so se srečali vsi tisti, ki so za pridobitev obvoznice pred dvema letoma mirno demonstrirali s prehajanjem ceste. V petek, 23. oktobra, pa je bilo slavlje na Spodnjem trgu namenjeno vsem Ločanom in okoličanom. Začelo se je že pozno popoldne s kulturnim programom škofjeloških šol in društev in nadaljevalo z nastopom številnih glasbenih skupin. Trajalo je vse do naslednjega dne.



Nepregledna množica ljudi se je obvoznice veselila na Spodnjem trgu. / FOTO: ANDREJ TARFILA

Zakaj prihajajo?

Škofja Loka – Rotary klub Škofja Loka v četrtek, 26. novembra, ob 19. uri v Miheličevi galeriji v Kašči prireja predavanje Zakaj prihajajo. Predaval bo Tomo Križnar, humanitarist aktivist, ki je letos prejel nagrado državljan Evrope in nagrado ethecon fundacije Blue Planet. Na predavanju v multivizijo bosta Tomo Križnar in njegova žena Bojana Pivk Križnar skušala predstaviti področja z največjim nasiljem v naši okolici in vzroke, zakaj se kri v žilah beguncev zliva proti Sredozemlju in čez k nam v Alpe in naprej v motor Evrope.

OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

Županov kotiček

Nova infrastruktura in praznovanje

Pred dobrimi sto leti se je načrtoval velik infrastrukturno železniški projekt za Poljansko dolino, vendar je prva svetovna vojna te plane prekrizala. Gradnja železniških prog je bila takrat v velikem razmahu, saj je bivša država Avstro-Ogrska temu načinu prevoza dajala prednost. Velik uspeh in pomen je bila izgradnja Bohinjske proge z zahtevnim šestkilometrskim tunelom in nešteto mostovi. Zgrajena je bila v večjem delu ročno, ampak v rekordnem času dobrih šestih let, boleča resnica pa je bila, da je bila zelo, zelo draga.

Po stotih letih pa smo v Poljansko dolino dobili tudi dva pomembna infrastrukturna projekta, vendar ne železniška, ampak cestna. Oba sta cenovno primerna gradnji z današnjo tehnologijo, o času izgradnje in načinu je pa več vidikov. Na Dunaju se je takrat »samo« dvajset let razpravljalo, kje in kako bo speljana železniška proga na sicer zelo zahtevnem terenu. V primeru loške obvoznice pa polnih petdeset let, saj prvi pisni viri pišejo že leta 1963, kako bo speljan promet iz naše doline s tunelom pod Gradom in priključkom na cesto iz Selške doline. Ob sami gradnji pa dobro poznamo vse zaplete iz preteklosti z razpisi, pritožbami in na koncu tudi s cestnimi zaporami. Tudi naša gore-



Milan Čadež

njevaška obvoznica je bila že dolgo v prostorskih načrtih, vendar je bila narejena v rekordnem času in na srečo vseh nas brez zapletov. Spomniti želim, da smo v Poljansko dolino v osemdesetih letih dobili »uransko cesto« s takratnimi najboljšimi karakteristikami, manjkala pa sta glava in rep. Letos smo v oktobru dočakali »glavo« uranske ceste iz osemdesetih, v mesecu juniju tudi rep, in s tem smo lahko več kot zadovoljni. Namenimo smo predali tudi kanalizacijske sisteme in vodovode, ki so pomemben del infrastrukture za kakovostnejši standard življenja. Tudi naše praznovanje ob prazniku občine Gorenja vas - Poljane bo s tem veliko bolj sproščeno, saj je prav zaključene projekte vredno dostojno praznovati.

Milan Čadež, župan

Kako skrbeti za nepokretnega svojca

Gorenja vas – Center slepih, slabovidnih in starejših Škofja Loka in občina Gorenja vas - Poljane prirejata delavnici o tem, kako skrbeti za nepokretnega svojca v domačem okolju. Prva bo jutri, 25. novembra, ob 17. uri v mali dvorani Sokolskega doma v Gorenji vasi. Dipl. medicinska sestra Tanja Stržinar bo pokazala, kako obrabiti in posedati bolnika v postelji, mu menjati plenice, ga preoblačiti in kopati. Druga delavnica, ki jo bo vodila višja delovna terapevtka Denis Kamnar, pa bo 2. decembra ob 17. uri, kjer se bodo lahko svojci naučili polaganja in nameščanja v razbremenilne položaje, ravnanja z invalidskim vozičkom, posedanja nanj ter na stranišče in v kopalno kad. Prijave zbira CSS (tel. 04 620 72 00 ali info@css-sl.si).

S sinicami v decembrske skrivnosti

Poljane – Pevska skupina Blegaške sinice pripravlja 29. novembra ob 15. uri v Kulturnem domu Poljane svoj letni koncert. Skupina Blegaške sinice se je oblikovala pred osmimi leti, deluje pa v okviru Društva podeželskih žena Blegoš. Sestavljena je iz 17 pevk, ki so zbrane iz vseh vasi pod Blegošem. Zadnja štiri leta je umetniška vodja skupine Štefka Eržen. Njihov repertoar obsega stare narodne in narodnozabavne pesmi, pa tudi popevke in umetne pesmi ter pesmi drugih narodov. Na letošnjem koncertu, obljublajo, se bodo prepletale vse našete zvrsti.

Jerbas domačih

Poljane – V telovadnici Osnovne šole Poljane bodo v nedeljo, 20. decembra, ob 16. uri pripravili tradicionalni božični koncert Jerbas domačih. Nastopili bodo priljubljeni glasbeniki in domači igralci, ki se bodo tako kot vsako leto trudili oblikovati zanimiv program. Za prijetno glasbeno vzdušje bodo poskrbeli Ansambel Saša Avsenika, Alfija Nipiča, domači Raubarji in drugi.

Zadrževalniki še vedno polni

Ob obletnici poplav na območju Škofje Loke in Poljanske doline so konec oktobra v Gorenji vasi predstavili ukrepe, ki so jih doslej izvedli pri odpravi posledic poplav. S sanacijo so v občinah zadovoljni, opozorili pa so na pomanjkljivosti pri rednem vzdrževanju vodotokov.

MATEJA RANT

Gorenja vas – "V zadnjem letu po poplavah je bilo veliko narejenega na področju investicij, nič pa na vzdrževanju vodotokov," so opozorili župani občin Gorenja vas - Poljane, Žiri in Škofja Loka, ki so jih lani prizadele poplave. Župani Milan Čadež, Janez Žakelj in Miha Ješe so ob tem izpostavili problem polnih zadrževalnikov, kar bi v primeru močnega deževja spet lahko povzročilo ogromno škode. »Živel sem v prepričanju, da smo to očistili. To je najbolj nujno za preprečevanje nadaljnjih poplav,« je na opozorila odgovorila ministrica za okolje in prostor Irena Majcen in obljubila, da bo to ena od tem, o katerih se bodo še pogovorili.

Vodja oddelka agencije za okolje za območja zgornje Save Urban Ilc je pojasnil, da imajo na voljo sredstva tudi za vzdrževanje, a so omejena. "Pred poplavami smo načrtovali sredstva za čiščenje zadrževalnikov, a

smo jih potem preusmerili v bolj nujno sanacijo po poplavah." Ob tem je zagotovil, da so strokovno ocenili, katerega od zadrževalnikov lahko pustijo neočiščenega in ga bodo izpraznili kasneje letos ali prihodnje leto, brez da bi tvegali večje posledice. V okviru akcijskega načrta interventnih aktivnosti zaradi poplav so po njegovih besedah dela izvajali na 36 lokacijah, za kar so namenili 2,5 milijona evrov. »Bistvo teh ukrepov, ki smo jih končali v prvi polovici junija, je bila interventna ureditev in stabilizacija razdejanih strug, da smo zagotovili normalno pretočnost,« je pojasnil Ilc in dodal, da so v septembru nadaljevali z vzdrževalnimi deli na štirih lokacijah. Vrednost teh del ocenjujejo na dobrih 432 tisoč evrov.

V občinah nadaljujejo tudi s sanacijo škode na cestni infrastrukturi in sanacijo plovov, za kar so občine Gorenja vas - Poljane, Žiri in Škofja Loka skupaj prejele 1,25 milijona evrov državnih sredstev, je pojasnila minist-



Ta čas še vedno obnavljajo v lanskih poplavah

poškodovano cesto Hotovlja-Bukov vrh. / FOTO: DENIS BOZOVIČAR

rica Irena Majcen. V občini Gorenja vas - Poljane so imeli po besedah župana Milana Čadeža največ težav v dolini Hotovlje. »Občine smo takoj pristopile k odpravi posledic poplav, a državni program odprave posledic je bil sprejet šele po sedmih mesecih, sicer bi dela lahko še hitreje stekla,« je opozoril Čadež. Iz omejenega programa, je dodal,

so v njihovi občini prejeli skoraj šeststo tisoč evrov, sami pa so dodali še prek sedemsto tisoč evrov. Ob tem upa na dodatno finančno pomoč države, saj znesek, ki ga je občina namenila za odpravo posledic poplav, predstavlja devetkratnik njihove obvezne proračunske rezerve. Ta čas še urejajo cesto Hotovlja-Bukov vrh v dolžini 2,1 kilometra.

Tvegali so celo življenja ...

Na pogum in domoljubje družine Koračin, v hiši katere je bilo v času osamosvojitvenih procesov tajno skladišče orožja takratne milice oziroma policije, bo odslej spominjala plošča, ki so jo odkrili na pročelju hiše.

MATEJA RANT

Gorenja vas – Spominska plošča na stanovanjski hiši Koračinovih v Gorenji vasi je tretja, ki so jo odkrili na Gorenjskem, in prva na Škofjeloškem. V prihodnjih letih bo Škofjeloški odbor Policijskega veteranskega društva Sever Gorenjska odkril še štiri, na vseh objektih, v katerih so bila leta 1991 skrivna skladišča orožja in streliva takratne milice oziroma policije. Tako se lastnikom želijo vsaj malo oddolžiti za njihovo pogumno in domoljubno dejanje.

Takratni politični vrh, so spomnili ob odkritju plošče, je grozil z uvedbo izrednih razmer in razorožitvijo slovenskih obrambnih sil. Zoper zahtevano oddajo orožja v vojašnice se je takrat uprla tudi večina slovenskih občin, med njimi vse gorenjske. "Manj znano pa je, da so tudi takratne Organizacije narodne zaščite želele zavarovati svoje orožje in strelivo, da ga

ne bi zajela Jugoslovanska armada. Zato so ga preselili na več skrivnih lokacij." Na operativnem območju takratne Uprave narodne zaščite Kranj je delovalo osemnajst njenih organizacijskih enot, na Gorenjskem pa je obstajalo najmanj petdeset skrivnih lokacij orožja, največ med vsemi slovenskimi upravami. "Posamezniki iz civilne sfere so bili za hrambo orož-

ja izbrani na podlagi zaupanja, zaradi česar iz tistega obdobja ni veliko dokumentov in seznam vseh hraniteljev orožja zelo verjetno še ni popoln,« so še poudarili na prireditvi.

"Ali si danes, v miru, lahko predstavljamo, koliko smelega poguma, nesebičnosti in domoljubnega zanosa sta imela Olga in Vladimir Koračin, da sta se v tistih časih

izpostavila v tolikšni meri, da je bilo ogroženo njuno in življenje njunih otrok?" se je ob odkritju spominske plošče spraševal slavnostni govornik, nekdanji komandir postaje milice Škofja Loka Brane Virant. Spominska plošča, je poudaril, naj bo trajen zapis veličastnega zgodovinskega dogajanja v tistem usodnem in pomembnem času, ko smo Slovenci udeleženi tisočletne sanje. "Spominska plošča bo tudi spomin in opomin, da je družina Koračin, predvsem pa oba zakonca s svojim nesebičnim in požrtvovalnim pogumom prispevala pomemben del pri nastajanju in sooblikovanju naše domovine." Tudi župan občine Gorenja vas - Poljane Milan Čadež je poudaril, da je bilo to 25 let nazaj izredno pogumno dejanje. "Ob drugačnem razpletu posledice ne bi bile prijetne. A vera v skupno državo je pretehtala, da sta zakonca Koračin sprejela to odgovornost,« je končal Čadež.



Na stanovanjski hiši Koračinovih v Gorenji vasi, kjer je bilo leta 1991 tajno skladišče orožja, so odkrili spominsko ploščo. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

Stari vrh dobil direktorja

Po enem letu opravljanja funkcije vršilca dolžnosti direktorja Smučarsko turističnega centra (STC) Stari vrh so Janeza Pelipenka v začetku novembra imenovali za novega direktorja družbe.

MATEJA RANT

Zapreval – Druženiki podjetja STC Stari vrh so v začetku novembra potrdili novega direktorja. Družbo bo v prihodnjem štiriletnem mandatu vodil Janez Pelipenko, ki ga je predhodno potrdil tudi nadzorni svet družbe. Zadnje leto je Pelipenko opravljal delo vršilca dolžnosti, na javnem razpisu, ki je bil objavljen poleti, pa je edini izpolnjeval vse zahtevane pogoje, je pojasnil župan občine Gorenja vas - Poljane in predsednik skupščine družbe Milan Čadež in dodal, da novega direktorja na vsak način čaka zahtevno delo, vendar pa je zadnja smučarska sezona vsem vlila precej optimizma.

"Občini Gorenja vas - Poljane in Škofja Loka imata v družbi več kot tričetrtinski lastniški delež, zato sva s škofjeloškimi županoma Miho Ješetom skupaj dorekla nekaj nalog, ki jih mora v tem mandatu izpolniti novi direktor," je razložil Milan Čadež. Najprej bo po njegovih besedah treba urediti vprašanje odškodnin in na-

jemnin ter pregledati vse pogodbe. Večji poudarek bo treba nameniti poletnim aktivnostim na samem smučišču in urediti sofinanciranje podjetja s strani okoliških ponudnikov, ki jim prihodek prinaša tudi infrastruktura smučišča. V načrtu je tudi ureditev brunarice, s čimer bi lahko ustvarjali dodatne prihodke, urediti pa nameravajo še lastništvo zemljišča, ki bi prešlo na Občino Gorenja vas - Poljane. Čadež tudi letos upa na ponovitev lanske relativno uspešne zimske sezone na smučišču, kar pa bo seveda odvisno tudi od vremena. Z dosedanjim delom Janeza Pelipenka je zadovoljen, saj je okrepil tudi poletne aktivnosti na smučišču in znal združiti okoliške ponudnike ob pohodih, ki so jih letos prvič organizirali po Starem vrhu. Odziv pohodnikov je bil nad pričakovani, je poudaril Čadež. Ob tem dodaja, da bo treba že pozimi poskrbeti za promocijo poletne sezone in obratno za zimsko sezono. "V večji meri pa bi bilo treba izkoristiti tudi bližino Škofje Loke, Kranja in Ljubljane."



Na Starem vrhu se že pripravljajo na prihajajočo smučarsko sezono. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Na smučišču Stari vrh so se letos lotili posodabljanja zasneževanja. Po besedah direktorja Janeza Pelipenka bo to omogočilo večje zmogljivosti zasneževanja in obenem boljše kakovost snega, kar pomeni boljše pogoje za smučanje. Smučarske vozovnice so v predprodaji na voljo že od začetka oktobra, po 25 odstotkov nižjih cenah pa jih bo mogoče kupiti do konca novembra. Cene vozovnic sicer ostajajo na ravni

lanskih, je pojasnil Pelipenko. Za dnevno vozovnico bodo tako tudi letos odrasli morali odšteti 27 evrov, za poldnevno in nočno pa 22 evrov. Otroci, mladina in seniorji imajo možnost nakupa smučarskih vozovnic s popustom. »Naša želja je, da bi s smučarsko sezono začeli sredi decembra, če bo mogoče proge pripraviti še kakšen teden prej, pa bomo toliko bolj veseli,« je pojasnil Pelipenko.

Za čistejšo okolje v Javorjeh

Pri čistilni napravi Dolenčice so v začetku novembra tudi uradno predali namenu novo kanalizacijsko omrežje v Javorjeh.

MATEJA RANT

Javorje – Z gradnjo kanalizacije v Javorjeh so uredili odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih voda na poselitvenih območjih Dolenčice, Javorje, Murave in Četena Ravan. Do septembra so zgradili že več kot osemdeset priključkov na novozgrajeno kanalizacijo, je pojasnila vodja projekta na Občini Gorenja vas - Poljane Kristina Knific. Celotna naložba je bila vredna dobra dva milijona evrov, od tega jim je dobro polovico potrebnih sredstev uspelo pridobiti iz Evropskega sklada za regionalni razvoj.

zmogljivostjo čiščenja 96 populacijskih enot. Drugi obseg kanalizacije Murave-Javorje-Dolenčice v skupni dolžini 4,1 kilometra, zaključuje pa se z malo komunalno čistilno napravo Dolenčice z zmogljivostjo čiščenja 560 populacijskih enot. Čistilno napravo Dolenčice so poskusno zagnali junija 2013, poskusni zagon čistilne naprave Četena Ravan pa so izvedli septembra istega leta. "Marca lani smo izvedli prve meritve emisij snovi iz čistilnih naprav. Rezultati meritev so potrdili, da čistilni napravi obratujeta skladno z zahtevami. Učinka čiščenja po parametru biokemijska potreba



Pri čistilni napravi Dolenčice so uradno predali namenu novozgrajeno kanalizacijo v Javorjeh. / FOTO: DENIS BOZOVIČAR

V sklopu gradnje kanalizacije Javorje so zgradili dva ločena kanalizacijska sistema komunalnih odpadnih voda. Prvi po besedah Kristine Knific obsega gradnjo kanalizacije v Četeni Ravni v dolžini 324 metrov in se zaključuje z malo komunalno čistilno napravo Četena Ravan z

po kisiku v petih dneh znašata nad 96 odstotkov," je pojasnila Kristina Knific. Nov kanalizacijski sistem ureja odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih voda za okrog 290 prebivalcev, Podružnično osnovno šolo Javorje ter turistične in druge objekte na tem območju.

Polna veselja že sto deset let

Podružnična šola Javorje letos praznuje visok jubilej. Pred sto desetimi leti je bila namreč zgrajena nova šolska stavba.

MATEJA RANT

Javorje – "Šola v Javorjeh živi – z učenci, s krajani in z vsemi, ki se srečujemo v tej prelepi vasi pod Blegošem. Trudili se bomo, da šola v Javorjeh ostane takšna, kot je – polna veselja in nasmejanih obrazov otrok, ki se vsak dan veseli vračajo v šolske prostore," so ob obletnici zapisali na spletnih straneh šole, ki jo letos obiskuje 41 otrok, kar je največ v zadnjih desetih letih. Razporejeni so v dva kombinirana in en samostojen oddelek, v šoli pa deluje tudi enota vrtca. Od šolskega leta 1997/98 dalje so podružnica Osnovne šole (OŠ) Poljane, pred tem pa so bili tako kot šola v Poljanah podružnica OŠ Gorenja vas.

»Javorci veljate za trdne in zanesljive, zato ne preseneča, da ste že tako zgodaj zgradili svojo šolo,« je na prireditvi, ki so jo v šoli pripravili ob jubileju, poudaril župan Milan Čadež. V starih zapisih je našel podatek, da so za gradnjo šolskega poslopja pred sto desetimi leti odšteli 13 tisoč kron. »Ob gradnji šole v Poljanah pa ste Javorci prispevali še de-

set tisoč kron za tamkajšnjo šolo.« Veseli ga, da se število učencev v šoli v zadnjih letih spet povečuje. Takoj po končani gradnji je sicer javorsko šolo obiskovalo 142 otrok. V takratni enorazredni ljudski šoli je bila ena sama učilnica in stanovanje za učitelja. Oblika pouka je bila odvisna predvsem od števila šoloobveznih otrok, učiteljev in prostorske zmogljivosti. Vse to je vplivalo, da je v šoli Javorje pouk potekal v kombinaciji dveh razredov, včasih tudi treh; prav tako se je zgodilo, da je pouk potekal

ne le v eni ali dveh izmenah, ampak celo v treh, pojasnjujejo v šoli. Število učencev se je v zadnjih desetih letih močno spreminjalo. Pred desetimi leti je šolo obiskovalo 31 učencev, najmanjše število učencev pa je bilo vpisanih v šolskem letu 2011/12, in sicer 25. Od tega leta dalje je število učencev spet narasčalo. V zadnjih desetih letih so po besedah ravnateljice Osnovne šole Poljane Metke Debeljak v šoli doživeli še nekatere druge spremembe. Na šolski stavbi so

zamenjali vsa okna in vhodna vrata, uredili šolsko igrišče ter prenovili kuhinjo in šolsko telovadnico. Ob šoli so zasnovali in zasadili tudi šolski vrtiček, otroci iz vrtca pa urejajo zeliščni vrt. V tem času, so se še pohvalili na šoli, so že osemkrat sodelovali pri projektu Turistične zveze Slovenije Turizmu pomaga lastna glava in dosegli veliko dobrih rezultatov. Že šestkrat pa so se tudi poveselili na »pižama žuru« – njihovem dnevnom zabavnem zaključku šolskega leta.



V Javorjeh so pripravili praznovanje ob visokem jubileju šole. / FOTO: DENIS BOZOVIČAR

Nagrajena Pot skozi Zalo

MATEJA RANT

Žirovski vrh – V letošnji vseslovenski akciji Turistične zveze Slovenije Moja dežela – lepa in gostoljubna so opazili tudi Pot skozi Zalo, ki si je v kategoriji tematskih poti prislužila drugo mesto. "Dolina, v kateri hodite po sledih Ivana Tavčarja, ki je tu lovil divjega petelina. Po poti spremljate njegove junake iz povesti V Zali in ugotovljate, ali vam je ljubezen res v pogubo," so zapisali v obrazložitvi priznanja in dodali, da se ob poti lahko "izgubite" v bunkerjih Rupnikove linije ali pa ustavite na šilcu domačega na eni izmed kme-

tij Žirovskega vrha. Enajst kilometrov dolga krožna pot je opremljena z didaktičnimi pripomočki, poudarek je na čutnem zaznavanju gozda. Ocenjevalcem Turistične zveze Slovenije pa se je zdelo še posebno pohvalno, da je pot primerena tudi za invalide in ljudi s posebnimi potrebami. Vsa letošnja priznanja najlepše urejenim krajem pa je na letošnjem 45. srečanju turističnih delavcev Gorenjske v prvi polovici oktobra podelila tudi Gorenjska turistična zveza. Gorenja vas je prejela priznanje za najlepše urejeno naselje na Gorenjskem v kategoriji manjših mest.

OBČINA ŽELEZNIKI

Županov kotiček

Poplavna varnost vsaj na papirju

Verjetno se vsi strinjamo, da je zagotovitev poplavne varnosti najnujnejši projekt v Železnikih, ki bi ga morala država že davno izpeljati. Vesel sem, da lahko sporočim, da so na okoljskem ministrstvu 29. oktobra končno podpisali pogodbo z izbranim projektantom, podjetjem Izvor s partnerji in izvajalci, in da se je projektiranje vodnih ureditev vendarle začelo. Imeli smo tudi že usklajevalni sestanek pri ministrici za okolje in prostor Ireni Majcen, na katerem so bili tudi predstavniki direkcije za infrastrukturo. Direkcija naj bi še letos objavila razpis za projektiranje obvoznice, ki naj bi jo, če bo država imela denar, gradili hkrati z vodnimi ureditvami. Jabolko spora pa ostaja oporni zid ob Sori, po katerem bo hkrati potekala cesta, saj se še niso uspeli dogovoriti, kdo bo financiral izvedbo – cestarji ali vodarji. Vsekakor je bil storjen korak naprej na poti do poplavne varnosti, vseeno pa ne moremo prezreti dejstva, da je na tem področju država v zadnjem letu naredila bore malo. Okoljsko ministrstvo je prvi razpis za izbor projektanta razveljavilo že lani konec novembra in celo leto je trajalo, da je dejansko prišlo do podpisa pogodbe z izvajalcem. S tem je poplavna varnost začela nastajati vsaj na papirju. Težko je razumeti, da so osem let po poplavih komaj začeli izdelovati projekte, pa čeprav si vsa leta močno prizadevamo, apeliramo na pristojne na državi, da bi pospešili postopke, da bi čim prej prišlo do izvedbe, saj je narava nepredvidljiva. Na preveč dolgotrajne postopke smo ponovno opozorili tudi ministrico Majcnovo, izpostavili pa smo še problematiko



Anton Luznar

polnih zadrževalnikov na pritokih Sore, ki jih bo treba čimprej očistiti. Obiskali smo tudi sektor za zmanjšanje posledic naravnih nesreč, pod okriljem katerega bodo nastajali projekti vodnih ureditev do pridobitve gradbenega dovoljenja, ki je načrtovana do novembra prihodnje leto. Kmalu bodo začeli tudi z aktivnostmi za odkup zemljišč. Nekaj naj bi jih odkupili, za nekatera pa nameravajo pridobiti pravicočasne uporabe. Vodne ureditve bodo projektirali od Alpskega do Dolenčevega jezua. Načrtovano je rušenje mostu na Trnju in mostu v Ovčjo vas ter izgradnja novih, pri mostu na Ravnici pa naj bi nekoliko poglobili strugo in podbetonirali zidove. Pri tem morajo pustiti odprte možnosti za umestitev obvoznice. Glede suhega zadrževalnika pod Sušo napovedujejo, da bodo v začetku prihodnjega leta začeli s pripravljalnimi deli za izbiro inženirja in projektanta. Glede na dosedanje izkušnje močno upam, da se to ne bo zamikalo, prav tako pa ne izvedba protipoplavnih ukrepov, ki je za zdaj še objavljen v obdobju 2017–2020.

Anton Luznar, župan

Pripravili bodo program asfaltiranja javnih poti

Železniki – Občinski svetniki so na zadnji seji sklenili, da bodo asfaltiranje makadamskih javnih poti v občini v prihodnje izvajali na osnovi programov krajevnih skupnosti v okviru razpoložljivih proračunskih sredstev, in ne več na podlagi javnega razpisa. Pri asfaltiranju bodo upoštevali letne kvote posamezne krajevne skupnosti, ki jih bodo izračunali na osnovi dolžine makadamskih poti. Občinska uprava mora sedaj v treh mesecih pripraviti program asfaltiranja, iz katerega bodo razvidne dolžine makadamskih odsekov, vrednosti gradbenih del in viri financiranja. V občini Železniki je 45 kilometrov makadamskih javnih poti, ki vodijo do hiš.

Cesta v Sorico zaprta še en mesec

Sorica – Čeprav je bila zaradi rekonstrukcije popolna zapora ceste Podrošt–Sorica predvidena do 27. novembra, pa v prihodnjih dneh promet po njej še ne bo stekel. Kot je pojasnil Bojan Markovič iz Gorenjske gradbene družbe, bo zapora zaradi dodatnih del verjetno podaljšana za en mesec: "V spodnjem delu se je sprožil plaz, ki ga še saniramo, na preostalem odseku pa se je že začelo asfaltiranje z grobim asfaltom. Če bodo vremenske razmere to dopuščale, bomo decembra položili še fini asfalt. Dela bodo predvidoma zaključena v pogodbenem roku, ki je 30. december."

Proračun bo nižji

Proračun za prihodnje leto bo v Železnikih znašal 6,5 milijona evrov in bo za dva milijona evrov nižji od letošnjega.

ANA ŠUBIC

Železniki – Železnikarski občinski svetniki so pred kratkim v prvi obravnavi potrdili proračun za prihodnje leto, ki znaša 6,5 milijona evrov. Po besedah župana Antona Luznarja so ga pripravili na predvidevanjih, da bo obseg financiranja s strani države enak letošnjemu. Proračun bo tudi za približno dva milijona evrov nižji kot letošnji, saj ne pričakujejo evropskih sredstev, ker država še ni pripravila izvedbenih projektov v novi finančni perspektivi.

Kar 1,7 milijona evrov bodo namenili za tekoče transferje šolam in vrtcem, pri čemer že šolski prevozi stanejo 417 tisoč evrov. "Za investicije namenimo približno dva milijona evrov. Od tega je 1,2 milijona evrov lastnih sredstev, pričakujemo pa še nekaj državnih sredstev za lokalne ceste in sanacijo plavazov ter sofinanciranje fundacije za šport," je pojasnil župan. Največji projekt bo potekal v novem delu naselja na Studnem, kjer bodo zgradili pločnik, na cesti vzpostavili levi zavijalni pas, uredili hudourniško grapo in postavili javno razsvetlavo. Investicija je ocenjena na 300 tisoč evrov. Med večje investicije v prihodnjem letu sodijo še dokončanje



FOTO: ANDREJ TARFILJA

Največja investicija v občini Železniki bo prihodnje leto izgradnja pločnika, ureditev hudourniške grape in postavitve javne razsvetljave v novem delu naselja na Studnem.

športnega igrišča v Dolenji vasi (85 tisoč evrov), nadaljevanje prenove plavalnega bazena (80 tisoč) in razsvetljava nogometnega igrišča v Železnikih (52 tisoč).

Za obnovo cest so predvideli 570 tisoč evrov. "Višina sredstev je približno enaka kot letos. Nadaljevali bomo z obnovo ceste Zgaga–Štulc–Jurež v Davči in odseka v Martinju Vrhu, urejeni bosta cesti Rotke–Zgornje Danje in Rotke–Spodnje Danje, za kateri bo skladno s pogodbo o gra-

dni daljnovoda asfaltiranje plačalo podjetje Elektro Gorenjska. Asfaltirali bomo javno pot v Topoljah in na Rudnem proti Lojam. Za gradnjo kanalizacije je predvidenih 178 tisoč evrov, zgradili pa bomo odseke na Jesenovcu, Češnjici, Na Kresu in pod Grivo. Sanirati nameravamo plaz za Domelom," je napovedal župan. Potem ko so v letošnjem proračunu zagotovili denar za gasilsko vozilo PGD Zali Log, bodo prihodnje leto pri nakupu vozila

pomagali gasilcem na Rudnu, zagotovili pa so že nekaj sredstev za začetek gradnje gasilskega doma v Selcih. V osnutku proračuna za prihodnje leto je predvidena tudi zadolžitev v višini 400 tisoč evrov, a župan upa, da se bo do druge obravnave na občinskem svetu, ki je predvidena 17. decembra, ta znesek še zmanjšal. Občina sicer letno odplačuje kredit v višini 316 tisoč evrov, konec septembra pa je bilo stanje kredita še 1,7 milijona evrov.

Največji problem so ceste

Vse pomembne ceste bi bilo treba v nekaj letih asfaltirati, potem pa začeti s popravili že asfaltiranih, a dotrajanih, da ne bodo v naslednjih letih propadle, opozarja svetnik Božo Prezelj (SLS).

ANA ŠUBIC

Železniki – Božo Prezelj iz Podporezna je po poklicu mizar. Skupaj s partnerko in osemletno hčerko živi in dela na kmetiji v Podporeznu, kjer ima tudi mizarstvo delavnico. "Prostege časa imam zelo malo, saj sem nenehno vpet med mizarstvo dejavnostjo, kmetijo, občino, turističnim društvom in drugimi aktivnostmi," pove. Čeprav je občinski svetnik prvi mandat, izvoljen je bil na listi SLS, mu je občinska problematika, sploh na komunalnem področju, dobro poznana.

Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?

"Že vrsto let sem kot član sveta sodeloval v Krajevni skupnosti Davča, zadnja dva mandata sem bil tudi njen predsednik. Že tretji mandat pa sem član komunalnega odbora občine Že-

lezniki. Da kandidiram za člana občinskega sveta, sem se odločil na povabilo občinskega odbora SLS. To naj bi bil zame tudi nov izziv, kljub temu da dobro poznam problematiko krajevnih skupnosti in občinsko komunalno."

Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika?

"Biti mora pošten, odgovoren, delati za dobrobit celotne občine. Biti mora vez med občino in krajevno skupnostjo, skrbeti za enakomeren razvoj občine ter zagovarjati in podpirati projekte, potrebne za občino in njene prebivalce."

Katere cilje boste osebno sledovali?

"Ker mi je komunalna dejavnost najbližja, si bom prizadeval za rekonstrukcijo in asfaltacijo lokalnih cest in javnih poti, ki vodijo do posameznih domačij v celo-



Božo Prezelj / FOTO: ANDREJ TARFILJA

tni občini. Tako bi oddaljenim prebivalcem omogočil lažji in hitrejši dostop do delovnih mest, šol, vrtcev. Prizadeval si bom za čim bolj racionalno porabo denarja pri zimskem in letnem vzdrževanju cest pa tudi za čim hitrejšo izgradnjo obvoznice in zadrževalnika, saj je poplavna varnost bistvenega pomena za

razvoj občine in gospodarstva. Zavzemal se bom tudi za izgradnjo kolesarskih stez in pohodniških poti. Na področju razvoja turizma je v občini še ogromno potenciala, ki se ga nekateri ne zavedajo, pa naj gre za kolesarstvo, pohodništvo, bogato kulturno dediščino, kulinariko, kmečki turizem ali neokrnjeno naravo."

Kaj je po vašem največji problem v občini in kako bi ga rešili?

"Največji problem v celotni občini je po mojem mnenju izgradnja in vzdrževanje cest. Vse pomembne ceste bi bilo treba v nekaj letih asfaltirati, potem pa začeti s popravili dotrajanih že asfaltiranih. Če se tega ne bomo lotili hitro in resno, se nam lahko zgodi, da bodo v naslednjih letih ceste propadle. Zagotoviti bi bilo treba veliko več denarja in poiskati tudi evropski denar."

OBČINA ŽELEZNIKI

Šola pot v prihodnost

Konec oktobra je v Železnikih potekala sklepna slovesnost ob letošnjem praznovanju 200-letnice šole. Naložba v znanje je bila največja naložba v Selški dolini, je poudaril ravnatelj Franc Rant.

ANA ŠUBIC

Železniki – S slovesnostjo Iz korenin rastemo so v Železnikih konec oktobra sklenili praznovanje dvestoletnice šole. Prireditve se je udeležila tudi državna sekretarka na ministrstvu za izobraževanje Andreja Barle Lakota, medtem ko sta svojo odsotnost zaradi pogreba staroste slovenske politike Franceta Bučarja opravičila predsednik republike Borut Pahor, ki je bil predviden tudi za slavnostnega govornika, in ministrica za izobraževanje Maja Makovec Brenčič.

"Dvesto let organiziranega šolstva priča o tem, da se v kraju že dolgo zavedate pomena znanja," je ministrica zapisala v poslanico, ki jo je v njenem imenu prebral rav-



Na slovesnosti so se sprehodili skozi dvestoletno zgodovino šole. / FOTO: ANDREJ TARFILJA

natelj Osnovne šole Železniki Franc Rant. V svojem nagovoru pa je poudaril, da si začetnik šole v Železnikih, župnik Mihael Grošel pred

dvesto leti zagotovo ni mogel zamisliti, kakšen razvoj bo doživela, zagotovo pa bi bil na današnjo šolo ponosen. "Postavil je trdne temelje

največji naložbi v Selški dolini doslej, naložbi v znanje, in začel pot v prihodnost," je še dejal ravnatelj.

Na zelo dobro obiskani slovesnosti so se učenci s petjem, plesom, recitacijami in igranimi prizori sprehodili skozi dvestoletno zgodovino šole, vrhunec kulturnega programa pa je bil nastop tenorista Janeza Lotriča, nekdanjega učenca železnikarske šole.

Župnik Mihael Grošel je leta 1815 ustanovil enorazrednico, v kateri je vrsto let poučeval Jakob Demšar. Pouk je najprej potekal v prostorih stanovanjskih hiš v Železnikih, po letu 1842 pa tudi v prvi šolski stavbi na Trnju. Leta 1948 so zgradili nov objekt v Otokih, kjer šola deluje še danes.

O šoli tudi v Železnih nitih

Dvesto let šole v Železnikih je tudi osrednja tema letošnjega, že dvanajstega zbornika Železne niti.

ANA ŠUBIC

Železniki – Sredi novembra je Muzejsko društvo Železniki predstavilo nov, že 12. zbornik Železne niti, ki je izšel ob podpori Občine Železniki in podjetja Freising. Po besedah urednika Rudija Rejca je tudi letošnji zbornik vsebinsko bogat, saj na 464 straneh 29 avtorjev opisuje različna področja življenja v Selški dolini.

Neizbežna osrednja tema letošnjega zbornika je bila seveda 200-letnica šole v Železnikih. »Na to temo smo pripravili veliko vsebin, ki poglobljeno razkrijejo šolstvo v naših krajih od začetkov do danes,« pravi Rejc. Predstavili so njenega ustanovitelja Mihaela Grošlja, pripravili pregled šolskih kronik in stavb, zapisali spomine nekdanjih učencev, ravnatelj OŠ Železniki Franc Rant pa je predstavil svoj pogled na šolo skozi prizmo stoletij. Pripravili so pogovore s še živečimi rav-



Uredniški odbor Železnih niti: Katarina Primožič, Andrej Bogataj, Tadeja Šuštar, Rudi Rejc, Irena Prevc Hajdinjak, Aleš Primožič in Anja Čufar / FOTO: ANDREJ TARFILJA

natelj, poleg Ranta tudi z Leopoldom Nastranom in Francetom Benedikom. Objavljena so tudi nagrajena dela 41 učencev z literarnega in likovnega natečaja na temo dvestoletnice šole, ki sta ga razpisala muzejsko društvo in OŠ Železniki.

Zbornik vsebuje tudi vsa stalna poglavja, ki se nanašajo na zgodovino, arheologijo, naravo, stavbno dediščino, kulturo, kroniko in pomembne rojake. Objavljeni so prispevki o zadnjem učitelju v Zabrdu Matevžu Kopaču, jezikoslovcu in duhovniku Jakobu Šo-

larju in enem od ustanoviteljev slovenske mornarice Francetu Dermoti ter tudi zanimiv zapis diplomiranega inženirja gozdarstva Lojzeta Žumra st. o njegovi poti skozi prvo svetovno vojno. Zanimiva je tudi predstavitev notranjosti plavža v sliki in besedi.

Navdušil z maketo stalingrajske bitke

Selca – Sedemnajstletni Patrik Tarfila iz Selc je na nedavnem 22. odprtem državnem prvenstvu v plastičnem maketarstvu v Ljubljani z maketo stalingrajske bitke zmagal v kategoriji vojaških dioram in osvojil nagrado za najboljšo maketo v vseh kategorijah do 18 let. Kot pravi, ga je tak uspeh presenetil, saj je samouk, z isto maketo pa je na letošnjem tekmovanju v Kranju dosegel šele tretje mesto. Za maketarstvo se je začel navduševati pred petimi leti. Njegova zbirka danes obsega petnajst maket, večini pa je skupna vojaška tema, saj Patrika zelo zanima druga svetovna vojna. V maketo stalingrajske bitke je vložil več kot 300 ur dela. Bistvena je natančnost, pravi dijak 3. letnika strokovne gimnazije Šolskega centra Kranj, ki je z mislimi že pri novem projektu – maketi ruskega tanka v zimski diorami.



FOTO: ANDREJ TARFILJA

S tombolo zbrali več kot štiri tisoč evrov

Železniki – Župnije Selške doline so na zahvalno nedeljo v športni dvorani v Železnikih priredile že 24. dobrodelno tombolo, ki je privabila okoli 500 obiskovalcev. Letošnji izkupiček bodo namenili Društvu gluhoslepih Slovenije Dlan in župnijski Karitas Železniki. "Tombola je bila ponovno uspešna, zbrali smo 4200 evrov. Hvala donatorjem, ki so se tudi letos odzvali in prispevali čez 700 praktičnih dobrotkov, ter vsem, ki so prišli na tombolo in darovali denar," je poudarila glavna organizatorica Irma Prevc. Program, ki ga je povezovala Minca Rihtaršič, je z glasbo popestrila akustična skupina Artistik, otroke pa je v vlogi škrate zabaval Boštjan Štorman iz Gledališča iz desnega žepka.



FOTO: ANDREJ TARFILJA

Sončki dobrote tokrat za družino Žaberl

Železniki – Skupina Sončki, ki deluje pod okriljem Kulturnega društva Češnjica, vabi na tradicionalni, že 7. dobrodelni koncert Sončki dobrote, ki bo v soboto ob 19. uri v dvorani na Češnjici. Poleg vsakoletnih gostov, pevcev Kvinteta Sonček, bodo na prireditvi sodelovali še pevska skupina Vocal Bača Podbrdo, plesna skupina Colorado Country Line Dance, ansambel Vrisk, Trio Šubic, Tone Habjan in Nejc Jemc. Organizatorji bodo tokrat izkupiček prireditve namenili družini Žaberl iz Železnikov, ki potrebuje invalidsko dvigalo. Pobudniki njegove postavitve so sicer člani Prostovoljnega gasilskega društva Železniki.

Na ogled ilustracije Simone Kokelj

Železniki – Na Občini Železniki si lahko do konca leta ogledate razstavo ilustracij Simone Kokelj. Samoukinja s poljanskimi koreninami, ki zdaj živi v Komendi, se predstavlja s 30 ilustracijami, na katerih prevladujejo otroški motivi. Slika že, odkar pomni, veliko znanja pa je pridobila na srednji aranžerski šoli, kjer so se učili tudi risanja. Po izobrazbi je diplomirana varnostna inženirka, ob službi in dveh majhnih otrocih pa ji za slikanje pogosto primanjkuje časa. "Imam kar precej naročil, slikam pa čisto vse: tihožitja, portrete, naravo ..., z ilustracijami opremljam tudi otroške knjige. Najbližje mi je realistični stil," je pojasnila Simona, ki svoja dela redno predstavlja na samostojnih in skupinskih razstavah.



FOTO: ANDREJ TARFILJA

Kako skrbeti za nepokretnega svojca

Železniki – Center slepih, slabovidnih in starejših Škofja Loka (CSS) in Občina Železniki vabita na delavnici Kako skrbeti za nepokretnega svojca v domačem okolju. Prva delavnica bo 9. decembra ob 17. uri v sejni sobi Zdravstvenega doma Železniki, prikazali pa bodo preoblačenje, obračanje in posedanje bolnika v postelji, menjavo plenjic in kopanje nepokretnega bolnika. Teme druge delavnice, ki bo 16. decembra na isti lokaciji, pa bodo rokovanje z invalidskim vozičkom, podlaganje in nameščanje v razbremenilne položaje ter presedanje na voziček, stranišče in kopalno kad. Prijave zbira CSS Škofja Loka na telefonski številki 04 620 72 00 in elektronski pošti info@css-sl.si.

V soboto že 21. Andrejev sejem

Železniki – Na trgu pred cerkvijo sv. Antona v Železnikih bo v soboto od 14. do 19. ure tradicionalni Andrejev sejem. Poudarba na stojnicah bo znova pestra, po 16. uri pa bo potekala tudi brezplačna delavnica izdelave adventnih venčkov.

OBČINA ŽELEZNIKI, ČESNJIČKA 46, ŽELEZNIKI

OBČINA ŽIRI

Županov kotiček

Brez korenin ne obstajamo

Sprašujem se, kaj je razlog za moja razmišljanja v zadnjem času. Je to dejstvo, da se leto končuje, ali so vzrok vsa dogajanja, ki smo jim zadnje čase priča v Sloveniji in tudi širše?

Lepo je, da smo končali pločnik v Novi vasi, pa most na Spodnjem Selu, da bodo otroci bolj varni. Ali pa da razmišljamo o tem, kako bi starejšim omogočili lepšo starost, ali da bo predvidoma decembra občina spet dobila pediatra. Po več kot letu dni sestankov, dogovorov in zavez se bo zdaj očitno vendarle uresničila zadnja obljuba in bodo ob torkih naši šolarji spet lahko šli na preglede k pediatru v Žiri. A če bi poštenost in beseda veljali, bi bilo potrebnih bistveno manj sestankov in ur, ki smo jih vložili v reševanje tega in podobnih problemov! Če bi vsak naredil samo tisto, za kar je zadolžen, bi porabili veliko manj sredstev.

Zato se vse bolj sprašujem, kaj je gonilo našega napredka. Prav je, da se trudimo izboljševati življenjske pogoje. A veliko dela si naredimo s tem, ker ne velja več, da je treba držati dano besedo, da je poštenje tisto, ki je pomembno. Prav tako pozabljamo, da nič dobrega ne pride samo od sebe, da se je za stvari in tudi za odnose treba potruditi.

Začel sem že celo prebirati zgodovinske zapise o propadu starih civilizacij, ker se mi vse bolj zdi, da se Evropa, ki se stara, počasi odpravlja v to smer. In diskusiji o prihodnosti žirovskega muzeja sem z zanimanjem poslušal strokovnjakinjo s tega področja Vereno Vidrih Per-



Janez Žakelj

ko, ki je poudarila, da če nimamo korenin, nas ni. V javnosti pa se zastavljajo vprašanja o čisto naravnih zakonih. Zakonitosti življenja, ki veljajo že tisočletja, bi nekateri želeli "posodobiti". A če se zazremo spet v naravo, ugotovimo, da voda še vedno ne teče navzgor, gravitacija deluje, samec ne skoti mladiča ... Vrednote, ki smo jih poznali včasih, se spreminjajo. Osebo mi moji starši ogromno pomenijo, in to želim prenesti tudi na svoje otroke. Se bom res moral za to po novem zagovarjati? Korenine so pomembne in to prav tako vemo iz narave. Otrok nosi zapis očeta in mame, tako smo se učili, ko sem študiral in tudi sam raziskoval v laboratoriju za genetiko. Pustimo torej otrokom, da se zavedajo svojih korenin in da imajo očeta in mamo. Podprimo raje projekte, ki bodo otrokom in družinam omogočali boljše življenje. Bodimo strpni, a ne na račun pravic, ki so zapisane v naravnih zakonih.

Janez Žakelj, župan

Zbirali pomoč za begunce

MATEJA RANT

Žiri – Humanitarni akciji zbiranja materialne pomoči za begunce so se na pobudo krajevne organizacije Rdečega križa (RK) pridružili tudi v Žireh. Konec oktobra so Žirovcem omogočili, da stvari za begunce prinesejo v prostore doma Partizan, kjer so jih prevzeli in nato oddali v skladišče Območnega združenja RK Škofja Loka.

"V tistem tednu, ko smo akcijo pripravili v Žireh, so namreč stvari za begunce zbirali tudi v Škofji Loki, a smo želeli svojim krajanom ponuditi možnost, da jih oddajo v domačem kraju," je pojasnila predsednica krajevne organizacije RK Žiri Minka Kokalj in dodala, da

so na ta način izkazali tudi solidarnost s prostovoljci ob meji, ki so delali z begunci. Odziv Žirovcem na humanitarno akcijo je bil po njenih besedah nad pričakovanji, sploh ker se zavedajo, da so mnenja glede pomoči beguncem deljena. "Mogoče ljudje res niso masovno prinašali stvari, a tisti, ki so prišli, so res veliko prinesli." Zbrali so ogromno zimskih plaščev in jaken pa tudi otroških oblačil in čevljev, med katerimi je bilo veliko skoraj novih. Manj je bilo higienskih pripomočkov in hrane. Prostovoljke RK so zbrano razvrstile in zapakirale, gasilci PGD Dobračeva pa so nato vse skupaj s svojim kombiniranim vozilom dvakrat odpeljali v skladišče v Škofji Loki.

Muzej vez med Žirovcji

V Muzejskem društvu Žiri so pred nedavnim v Galeriji Muzeja Žiri pripravili okroglo mizo z naslovom Žirovski muzej na razpotju – skrb za dediščino v Žireh.

IGOR KAVČIČ

Žiri – Žiri se nahajajo na razpotju treh pokrajin: Gorenjske, Primorske in Notranjske, kot je uvodoma povedal član Muzejskega društva dr. Alojz Demšar, pa je tudi Muzej Žiri prišel do točke, s katere vodi več poti, lahke vodijo v puste kraje, težje v bogate. V zadnjih desetletjih so obnovili nekdanjo šolo in jo preuredili v muzej, v njem pripravili več razstav in pomembnih dogodkov, dejstvo pa je, da je organizacijska struktura, ki v Žireh skrbi za muzejsko dejavnost, ostala bolj ali manj taka, kot je bila leta 1970, ko so Muzejsko društvo ustanovili. V društvu so okroglo mizo pripravili, da bi osvetlili poti, ki so pred Žirovskim muzejem in kulturno dediščino v Žireh. V ta namen so tudi povabili strokovnjake in muzealce iz krajev, ki so primerljivi z Žirmi. Dogodka se je udeležilo precej Žirovcov, med njimi tudi občinski svetniki ter župan Janez Žakelj.

Uvodoma je predsednik Muzejskega društva Miha Naglič predstavil zgodovino hiše, v kateri se nahaja muzej, preteklost društva in s tem tudi nastanek Muzeja Žiri, kakršnega poznamo danes, v nadaljevanju pa je ar-



Omizje ob Žirovskem muzeju na razpotju / FOTO: MATEJ RANT

heologinja in muzeologinja Verena Vidrih Perko v krajšem predavanju govorila o pomenu varovanja kulturne dediščine in evropskih direktivah, povezanih z njo. Med drugim je omenila kontroverznost v naraščanju uničevanja dediščine in o hkrati vse večjem številu različnih muzejev. Ni pomembno le tisto, kar imamo v muzejih, bistveno je, da s to dediščino ljudi opozarjamo na dediščino, ki jo imajo v našem navednem okolju," je bila prepričana Vidrih Perkova in s tem vpeljala pogovor s predstavniki Žirem bližnjih muzejev v Idriji, Cerknem, Poljanah in Škofji Loki. Direktorica Mestnega muzeja Idri-

ja Ivana Leskovec in vodja enote v Cerknem Milojka Magajne sta govorili o izkušnjah z delovanjem muzeja in ravnanja z dediščino v njihovih občinah, kustosinja Mira Kalan je predstavila Loški muzej, Boris Oblak, vodja Kulturnega centra slikarjev Šubic, pa je osvetlil, kako delujejo v osrednji kulturni ustanovi v sosednji občini Gorenja vas Poljane. V Muzejskem društvu Žiri so mnenja, da za vodenje muzeja potrebujejo človeka iz stroke, naj se stopi korak višje ali pa se muzej zapre, saj delovanje na prostovoljni bazi ni večno. Da pri tem ni cilj, da bi nekdo imel službo in plačo, ampak da bi muzej

vodil človek, ki bi z njim živel, profesionalce, ki bi skrbel za programske vsebine. Župan Janez Žakelj je poudaril potrebo po večjem sodelovanju z Loškimi muzeji, ki so ga Žirovcji dolga leta pomagali soustvarjati. Dodal je, da bi občinski proračun ob že tako številčno majhni občinski upravi težko prenesel novo zaposlitev brez vnaprejšnje ekonomske strategije Muzeja Žiri. Spregovorili so tudi o programu in dejavnostih, ki bi lahko potekale v okviru muzeja in hiše, v kateri se ta nahaja, v zaključku pa so se vsi strinjali, da muzej in varovanje žirovske kulturne dediščine nista le zaradi turizma, ampak zaradi njih samih in prihodnjih rodov. V tem smislu je potrebno najti najboljše povezave in najbolj racionalne poti za zagotovitev pogojev za uspešno ohranjanje in varovanje kulturne dediščine Žirov kot identitete ljudi, ki tu živijo. Določiti je potrebno poslanstvo in cilje vsakega muzeja, ki morajo biti usmerjeni v okolje in povezovanje vas, Žirovcov, med seboj. Vidim, da vas je veliko, ki vas zanima usoda muzeja, zato me ne skrbi, da se boste odločili prav. V korist lastne kulturne dediščine in vas samih," je še dejala Verena Vidrih Perko.

Za dobro mladih in starih

Že po značaju sem oseba, ki ne more mirno gledati in zgolj nemo opazovati dogajanja okoli sebe, zatrjuje svetnica Mateja Velkavrh, ki je bila izvoljena na listi NSi.

MATEJA RANT

Mateja Velkavrh je profesorica razrednega pouka in poučuje na Osnovni šoli Žiri. Je mama treh odraščajočih fantov. Vsak novi dan, pravi, se trudi preživeti čim bolj polno tako na delovnem mestu kakor tudi doma.

Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?

"Povod za vstop je bilo povabilo Janeza Žaklja, da kandidiram na listi stranke NSi – krščanski demokrati, vzrokov za aktivnejše delovanje pa je več. Že po značaju sem oseba, ki ne more mirno gledati in zgolj nemo opazovati dogajanja okoli sebe. Stvari, ki me motijo, želim spremeniti, izboljšati. Česar ni, pa menim, da bi moralo biti, hočem vpeljati, tisto, kar se mi zdi pomanjkljivo, bi rada dopolnila in obogatila. Boli me, ko gledam ljudi, zlasti mlade, kako so ravnodušni do dogajanja okrog sebe; ni

mi vseeno, kaj bo z našimi otroki. Hočem, da se vsi v kraju in njegovi okolici počutimo varni, želim, da so ljudje, s katerimi se vsakodnevno srečujem, ponosni na kraj, v katerem živijo, in da to tudi pokažejo. Vse to in še kaj me je prepričalo, da se vključim v lokalno politiko."

Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika?

"Dober svetnik je po mojem mnenju oseba, ki je vredna zaupanja. Je pošten, iskren do sebe in drugih, odgovoren in zmožen dialoga tudi s tistimi, ki mislijo drugače, ter stoji za svojimi besedami in dejanji. Razmišljati mora pozitivno in v drugih znati poiskati tisto najboljše."

Katere cilje boste poskušali osebno uresničiti kot svetnica?

"Najprej hočem ravnati tako, da bom upravičila zaupanje ljudi. Zavzemam se, da bo občina še naprej delovala v dobro naših najmlaj-

ših, da bodo osnovnošolci imeli čim več priložnosti sodelovati z lokalno skupnostjo. Še naprej se bom zavzemala za vzpostavitev mreže pomoči ostarelim krajanom, trudim se tudi na področju izboljšanja prometne varnosti v občini."

Kje ta čas vidite največji problem v občini in kako bi ga rešili oziroma vsaj nakazali njegovo rešitev?

"Kako z vedno manj denarja narediti, izboljšati, financirati čim več (nujnih) stvari. Pereč problem so zagotovo slabe cestne povezave z večjimi okoliškimi mesti, ne najdemo prave rešitve za spodbujanje lokalnega turizma in kulture, trenutno je v nezavidljivem stanju tudi zdravstvena oskrba. Dodatna finančna sredstva bomo morali poiskati v projektih, za katere so na voljo evropska sredstva, po drugi strani pa z ustreznimi spodbudami zagotoviti, da bo lokalno



Mateja Velkavrh

gospodarstvo vlagalo sredstva v domače okolje."

Kaj vam zaposluje prosti čas?

"Malo ga imam, a je ta toliko bolj dragocen. Tečem ali kolesarim, z veseljem kaj dobrega skuham in spečem, ob koncu tedna pa se rada družim s prijatelji."

OBČINA ŽIRI

Članstvo bi pomladile

Društvo kmečkih žena Žiri, ki združuje 170 članic z območja občine Žiri in delno iz občine Logatec, letos praznuje štirideseto obletnico ustanovitve.

MATEJA RANT

Žiri – Ob obletnici so se članice društva zbrale na slovesnosti v dvorani DPD Svoboda, na kateri so se spomnile 11. novembra 1975, ko so v Žireh na pobudo Združenja Slovenije in Živinorejskega zavoda za Gorenjsko ustanovili Aktiv kmečkih žena. Glavni namen, je dejala sedanja pred-

sednica Frančiška Primožič, je bilo izobraževanje kmečkih žena. "Do takrat so bile žene, lahko bi rekli, na 'stranskem tiru'. Malokdo je pomislil, da so tudi žene pomemben člen družbe." Leta 1992 se je aktiv v skladu z zakonodajo preoblikoval v društvo, s čimer so vrata odprle ne samo kmečkim, ampak tudi podeželskim ženam, aktivnosti in program

dela pa oblikujejo tako, da se za vsako članico najde kaj zanimivega.

Po ustanovitvi aktiva pred štiridesetimi leti so se kmečke žene z velikim navdušenjem in zainteresiranostjo udeleževale strokovnih predavanj in praktičnih poučevanj ter tako pridobile znanje in izkušnje za potrebe celovitosti kmečkih gospodarstev, je poudarila Frančiška Primožič. Zaradi dela v društvu, je dodala, so postale bolj prepoznavne in odločnejše. Še vedno se rade udeležujejo vseh aktivnosti, iz katerih črpajo znanje in spretnosti, obenem pa si izmenjujejo medsebojne izkušnje in ideje. Za svoje članice vsako leto organizirajo različne tečaje, strokovne ekskurzije in pohode. "Vsako leto se udeležimo Tedna podeželja na Loškem, v okviru katerega smo letos pripravile krompirjev piknik, ki je privabil množico obiskovalcev," je dejala Frančiška Primožič. Vsako leto si skupaj ogledajo tudi predstavo v letnem gledališču Studenec in se skupaj s članicami Društva podeželskih žena Blegoš iz Javorij odpravijo na



Frančiška Primožič

pohod na Brezje. V društvu pa ta čas pogrešajo več mladih članic, saj se zavedajo, da je mladi rod njihova prihodnost, je poudarila Frančiška Primožič. Po drugi strani razume, da so mlajše ženske preveč zaposlene s službo in z otroki ter bi si zato težko vzele čas za društvene dejavnosti. "Kljub temu pa jih veliko pride na naše kuharske tečaje ali tečaje kvačkanja in pletenja." Prednost imajo sicer članice, a če je prostor, z veseljem sprejmejo tudi druge.



Ustanovitev aktiva pred štiridesetimi leti so ponazorile z igranim prizorom. / FOTO: MATEJ RANT

Obnovili še cerkveni zvonik

Potem ko so v cerkvi na Dobračevi lani utrdili temelje in uredili odvajanje vode, so letos nadaljevali z obnovo cerkvenega zvonika.

MATEJA RANT

Dobračeva – O obnovi cerkve na Dobračevi so začeli razmišljati že pred sedmimi leti, ko so ugotovili, da je statično vprašljiva. Zato so lani poskrbeli za utrditev temeljev na zunanji strani, če bi se izkazalo za potrebno, pa bi letos nadaljevali z injektiranjem temeljev v notranjosti cerkve. "A čez zimo se ni nič premaknilo, zato smo odstopili od tega projekta in se lotili urejanja notranjosti cerkve," je razložil župnik Igor Jereb. Najprej so se tako letos lotili obnove cerkvenega zvonika, kjer so poskrbeli tudi za zaščito lin in oken v zvoniku,



Obnovo cerkve na Dobračevi so letos nadaljevali v cerkvenem zvoniku. / FOTO: MATEJ RANT

razmišljajo pa že o nadaljevanju obnove. "Čaka nas še obnova fasade ladje in fasade na prezbiteriju," je razložil Jereb. Upa, da bodo zbrali dovolj sredstev, da bodo omenjena dela lahko izpeljali že v prihodnjem letu. "Cerkve na Dobračevi je kot pokopališka cerkev izredno pomembna za župnijo, zato upam, da bo po obnovi spet v ponos kraju in tukajšnjim ljudem," je še poudaril Jereb. Vsaj za nekaj časa pa bodo še lahko odložili obnovo strehe, pri kateri so zaradi starosti prav tako preverili, v kakšnem stanju je. Ob tem so ugotovili, da obnova še ni nujna.

Spet redarji v Žireh

MATEJA RANT

Žiri – Občinski svet je na oktobrski seji med drugim sprejel odlok, ki predstavlja tudi osnovo za začetek delovanja občinskega redarstva v Žireh, predvidoma že takoj v začetku prihodnjega leta. Po novem so se odločili za

priključitev medobčinskemu inšpektoratu in redarstvu s sedežem na Vrhniki, ki opravlja naloge na območju šestih občin, in sicer Vrhnike, Brezovice, Dobrovo - Polhovega Gradca, Borovnice, Loga - Dragomerja in Horjula, z novim letom pa se jim pridružujeta še ob-

čini Žiri in Gorenja vas - Poljane. "Od uvedbe redarstva in sodelovanja z njimi si ne obetamo le listkov na vetrobranskih steklih zaradi napačno parkiranih avtomobilov, ampak v tem vidimo predvsem možnost za reševanje problemov na različnih področjih," je poudarila Olga Vončina z Občine Žiri. Redarji bodo tako lahko ukrepali na področju ravna-

nja s komunalnimi odpadki ter javnega reda in miru. Skrbeli bodo za zagotavljanje varnosti na cestah ter rekreativskih in drugih površinah. Nadzorovali bodo mirujoči promet in parkiranje, tržna mesta, plakatiranje, urejanje površin za pešce, varovanje javnega premoženja ter naravne in kulturne dediščine in še mnogo drugega, je našla Olga Vončina.

O urah Oblakov in Čarov

Ob stoletnici stolpne ure v žirovski župnijski cerkvi so v galeriji v zvoniku cerkve sv. Martina pripravili razstavo Hišne in cerkvene stolpne ure.

MATEJA RANT

Žiri – Stolpno uro v žirovski župnijski cerkvi je leta 1915 izdelal Janez Oblak iz Lučin, ki je izhajal iz urarske rodbine Oblakov. Istega leta je lučinski župnik Anton Dolinar zapisal, da v delavnici Janeza Oblaka izdelujejo "brez ugovora najboljše turnske ure na Kranjskem". Stoletnico stolpne ure v žirovski cerkvi so v društvu ŠmaR zaznamovali z razstavo v zvoniku, na kateri si je bilo poleg omenjene stolpne ure mogoče ogledati tudi hišne ure, povezane z urarsko rodbino Čar. Stolpna ura v cerkvi sv. Martina po besedah župnika Igorja Jereba že nekaj časa nima funkcije, saj ni več povezana z zvonovi. A kljub

temu da ni bila več v uporabi, so se jo odločili obdržati in še danes deluje. Za čas razstave so jo tudi znova pogrnali, je še dejal Igor Jereb. Ob tem pa so se v galeriji v zvoniku predstavile še tri generacije z urami povezane rodbine Čar. Ded Tone je ure izdeloval, oče Martin jih je predvsem popravil, sin Stane pa razstavlja svojo zbirko ur. Na razstavi v zvoniku si je bilo mogoče ogledati tako njegove najstarejše ure, podobne tistim, ki jih je izdeloval njegov ded, kot tudi nekoliko novejše. Kot so še zapisali v spremnem besedilu k razstavi, urarstvo še vedno ostaja cenjena in iskana obrt, pa čeprav so danes ure mnogo dostopnejše kot pred nekaj sto leti.



Sto let stara stolpna ura v žirovski župnijski cerkvi.

Sobivanje različnih

Župnija Žiri je pripravila knjigo z nekoliko provokativnim naslovom Otroška (ne)odraslost Žirovcev, ki jo bodo brezplačno delili krajanom.

MATEJA RANT

Žiri – V knjigi, ki nosi podnaslov Sobivanje različnih je bogastvo, so zbrali zapise župnijske kronike od leta 1975 naprej. Naslov knjige, je zatrdil župnik Igor Jereb, je izbral z razlogom. "Naj vsak bralec sam zase skozi vsebino odkrije, kdaj je v omenjenem zgodovinskem času otroška odraslost Žirovcev delala velike reči in tako dvigala kakovost bivanja ter kdaj je otroška neodraslost dušila sobivanje." Kot razlaga Igor Jereb, je majhen otrok svobodno bitje, iskren do staršev in drugih, ki jih srečuje, zna pokazati in kasneje tudi povedati, kaj misli in kaj si želi. "V tem smislu kaže veliko odraslost, stanje, v katerem naj bi bil človek, ko fizično odraste." Odraslost pa naj bi po njegovih besedah pome-

nila, da postaneš oseba oziroma osebnost, ki ničesar ne skriva in ki jasno izraža svoja stališča in poglede ter vztraja pri tem, kar si zamisli oziroma kar dojema kot koristno, dobro in pravilno. "Ob zavedanju svoje nepopolnosti naj bi odrasel človek skušal drugega človeka sprejemati in razumeti." Zato verjame, da bodo razmišljanja ob bližnjih dogodkih, ki so popisani v knjigi, vsakega nagovorili na svoj način. V župnijske kronike so namreč župniki zapisovali pomembne dogodke iz župnijskega, občinskega, državnega in svetovnega dogajanja ter tudi svoje občutke ob bivanju med Žirovci. "Ob njih je mogoče podoživeti pretekli čas, se zamisliti nad dejanji akterjev in morda nekoliko bolje razumeti tudi nas, avtorje," je še dodal Jereb.

KULTURA

Mirin in Ivankin slikarski izziv“

V Mali galeriji Občine Škofja Loka je na ogled razstava dveh odličnih ljubiteljskih likovnic, Mire Golja in Ivanke Keber.

IGOR KAVČIČ

Škofja Loka – Obe avtorici, ki sta že večkrat skupaj razstavili svoja likovna dela, sta moči združili tudi na ta čas aktualni razstavi v občinski Mali galeriji. Predstavljata se s slikami v akrilni tehniki, nastalimi v zadnjem času. Motivno so dela predvsem vezana na naravo in cvetje, pri čemer lahko vedno znova občudujemo, kako dobro av-

torici obvladujeta bogat barvni spekter, ki ga vedno znova ponuja narava, naj bo ob cvetoči pomladi ali rumeno-rjavi jeseni. Tudi njuna slikarska pot leta 2004 se je začela skupaj, najprej na tečaju pri slikarki Metki Gosar, kjer sta se izpopolnjevali in nadgrajevali znanje in tudi razstavljali na skupinskih razstavah društva Meviart. Kasneje sta se pridružili Slikarskemu klubu Škofja Loka, ki ga vodi akademska slikarka Agata Pavlovec. Svoje likovno znanje vseskozi širita tako pri Pavlovčevi kot pri akvarelistu Ediju Severju. Ob tokratni razstavi sta na zanimiv način predstavili



Dve odlični ljubiteljski likovnici: Ivanka Keber in Mira Golja

rezultate. In kako vidi Mira prijateljico Ivanko? Ivanka je zelo hitra pri delu, produktivna in polna idej, ki jih vedno tudi uresniči. Posega po zelo raznovrstnih motivih, čeprav še vedno najraje slika njej ljubo morje. Je tudi zelo vztrajna,“ razmišlja Mira in dodaja, da ima Ivanko rada ob sebi, kadar slika, saj pri tem vselej dobi še drug pogled na svoje delo. Vse vas vabita na razstavo in poudarjata: če vam slike ne bodo všeč, to zadržite zase, z veseljem pa bova sprejeli kako pohvalo o najinem delu. V Loškem glasu je nismo zadržali zase.

Udi narodovega telesa



Slovenija se je znašla v mesnici Metoda Frlica?

Škofja Loka – Še ta teden je v Galeriji Ivana Groharja na ogled razstava akademskega kiparja Metoda Frlica z naslovom Udi narodovega telesa ali fantje, zavozili ste. Razstavo dopolnjuje katalog, ki prinaša fotografije postavitve umetniškega najnovejšega projekta, izbor njegovih najnovejših del ter besedilo o razstavi kustosinje Barbara Sterle Vurnik.

Rotovžu nekdanji sijaj

Kot kaže, bo eno leto po požaru ena najlepših hiš na škofjeloškem Mestnem trgu, nekdanja Mestna hiša oziroma Rotovž, dobila prenovljeno staro podobo. Pogovarjali smo se z restavratorko Matejo Kavčič, domačinko, ki za Restavratorski center ZVKD vodi prenovo fasade.

IGOR KAVČIČ

Škofja Loka – Potrpežljivo in predvsem pozorno oko bo skozi gradbene zavese, ki te dni še obdajajo pročelje hiše na Mestnem trgu 35, ki jo je zadnja noč preteklega leta dodobra uničil požar, že videlo prenovljeno in restavrirano fasado, ki bo krasila eno najpomembnejših hiš iz škofjeloške zgodovine. V njej je bila nekoč mestna hiša ali rotovž. Zgrajena naj bi bila sicer že konec 16. stoletja, poslikave naj bi dobila stoletje kasneje, današnjo podobo pa neke sredi 18. stoletja. Poleg poslikav jo odlikuje tudi gotski portal in renesančno notranje arkadno dvorišče. Po požaru so najprej temeljito očistili pogorišče, upravnik večstanovajske stavbe Domplan pa je že januarja začel s pripravo projektne dokumentacije za rekonstrukcijo objekta, dveh stanovanjskih enot, ostrejša in fasade. Hiša je bila skupaj s fasado sicer obnovljena v sedemdesetih letih prejšnjega stoletja, ko so ob 1000-letnici mesta izvajali temeljito prenovo hišnih pročelij. Poskrbeli so tudi za improvizirano streho, v juliju so prejeli gradbeno dovoljenje, konec avgusta pa so začeli tudi z deli na fasadi. Zaradi slabega vremena so s postavljanjem nove kritine začeli šele v oktobru.

Plast na plast, pikica na pikico

Pri restavriranju pročelja nekdanjega rotovža gre za dve restavratorski področji, eno so kamniti deli, drugo poslikave,“ še v podnožju stavbe razloži restavratorka in arhitektka Mateja Kavčič: Seveda smo najprej začeli z grobimi in umazanimi deli, z odstranjevanjem različnih oblog in nečistoč na celotni površini fasade. Na kamnu je bilo precej smoga kot posledice požara, pri poslikavah pa je zaradi vlage na površje prodrla sol, ki se nahaja v materialu in ometih.“ Večji poseg sta bili zamenjava dveh starih počenih okenjskih polic. Pri tem so naredili odlitek iz umetnega kamna, običajno gre za beton, katerega površina mora biti podobna originalni. Zamenjana so bila lesena okna v obeh nadstropjih. Sledijo poslikave. Kot rečeno je bil tu največji problem odstranitev nasoljenih površin. Izhlapevanje vode je na površino potegnilo soli in nekateri poslikani deli so bili pokriti z belo kopreno,“ se prvega koraka pri restavriranju poslikav spominja Kavčičeva, sledilo je odstra-

njevanje plomb in izenačevanje površin s kitanjem. Po restavratorkinih besedah so originalne poslikave kar dobro ohranjene, tudi zaradi zaščitnih posegov pred štiridesetimi leti. V zaključni fazi vedno pride na vrsto najzahtevnejši del – retuširanje tako kamnitih podlag kot poslikav.

Restavratorki vselej, kadar je mogoče, ohranjamo original. Kjer je ta premočno poškodovan, ga poskušamo rekonstruirati oziroma osvežiti, od večjih zaplat do čisto majhnih pikic, ki so pravzaprav vidne le od blizu. Vse, kar rekonstruiramo, se mora tako likovno kot barvno ujemanjati z originalom. Lahko rečem, da je na pročelju rotovža kvalitetno ohranjenih vsaj 30 odstotkov poslikav,“ na gradbenem odru neke med prvim in drugim nadstropjem razlaga sogovornica. Predvsem barvna usklajenost popravljenega z originalom je še kako pomembna, saj bo vidna tudi od daleč, s trga. Likovno sozvočje novega s starim strokovnjaki dosežejo s počasnim dodajanjem tonov oziroma z retušo. Plast na plast, črtica čez črtico in s trga bo celotna poslikava videti kot originalna, samo od blizu pa je moč videti, kaj so popravili restavratorki.

Rotovž bo spet imel zvončnico

Dve večji beli – da manj izstopata, odslej barvno nekoliko zamolkli – zaplati v prvem nadstropju bosta ostali. Restavratorska stroka je zavezana ohranjati original, vse, kar je dodano na novo, mora biti natančno in preverjeno. Če ne obstaja fotografija ali drugi trdni podatki o poslikavi, potem površina ostane prazna,“ razloži restavratorka. Tako imenovane arhitekturne poslikave predstavljajo okvire slik in so prisotne v obeh nadstropjih. V prvem je bila očitno razpravna dvorana, saj sta bili na fasadi figuralni poslikavi. Pobarvana so okna, stebri, balustri, značilni za barok, ohranili so se tudi manjši figuralni elementi, kot motivi stražarjev, na vogalih so obrazi, ki predstavljajo vetrove, ki pihajo s štirih strani, pa ženski liki, žal osrednja motiva nista ohranjena,“ pojasnjuje Mateja Kavčič, v nadaljevanju pa v duhovitem tonu skupaj ugotavlja, da je bil osrednji motiv najbrž župan s svojo ekipo, kar je njegov naslednik očitno dal odstraniti. In je tako ostalo. Kot ugotavlja Kavčičeva, je bila Loka včasih zelo pisana,



Restavratorka Mateja Kavčič: Plast na plast, črtica čez črtico in s trga bo celotna poslikava videti kot originalna, tudi tam, kjer so jo restavratorki retuširali.“ / Foto: Igor Kavčič

saj so tudi na ostalih hišah ljudje ponavljali razne vzorce poslikave, ki pa danes niso povsod ohranjene. V delu je tudi stolpič, tako imenovana zvončnica, ki je značilna za rotovže v naših krajih. Tudi naš jo je pred drugo svetovno vojno še imel, kot je razvidno s fotografije, zato bomo postavili njen posnetek,“ dodaja Kavčičeva, sicer tudi sama prebivalka starega mestnega jedra Škofje Loke, ki izgledu mesta daje velik pomen. Urejene fasade vplivajo na izgled mesta, seveda pa bi Ločani radi, da bi bile ureje-

ne tudi stranske ulice, dvorišča, da bi bila tu lepa stanovanja, kar je prav. Pohvaliti moram občino, ki ima razvit sistem sofinanciranja obnove starih fasad, tako da vsako leto dobimo kakšno novo“. Pomladi pripravijo razpis in ljudje, ki bodo tisto leto obnavljali, se lahko prijavijo. To je eden izmed mehanizmov, ki pospešujejo obnovo. Te sicer stanejo, a dolgoročno to pomeni, da mesto ohranja svoj obraz in zgodovino, svojo zgodbo, ki je konec koncev tudi zanimiva za obiskovalce od drugod.“



Stanje med deli – očiščena površina, odstranjena zunanja okna, domodeliranje kamnitih okvirjev, zapolnjevanje razpok in starih plomb na poslikavi ...



... in ob dokončanju. Na fasadi je delala ekipa konservatorjev-restavratorkov pod vodstvom mag. Ljubiše Milića in ekipa konservatorjev-restavratorkov za kamen pod vodstvom akademske restavratorki Saše Stržinar.

ZANIMIVOSTI

Za človeka storim, kar največ morem

V zvezi z begunsko problematiko sta bili doslej v Škofji Loki že dve okrogli mizi, prva z aktivisti na južnih slovenskih mejah, druga pa s slovenskima humanitarnima delavcema na otoku Lezbos. Ob tej priložnosti smo povabili k besedi enega od njih, zobozdravnika Jureta Poglajena.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Avgusta sta z Davidom Zorkom pomagala beguncem, ki so iz Turčije prihajali na grški otok Lezbos, jeseni sta se z begunci srečevala tudi v domačih Brežicah. Ste avgusta pričakovali, da bo jeseni enak val beguncev, ki sta ga doživela v Grčiji, pljusnil tudi v Slovenijo?

"Ne samo pričakoval, to sem tudi napovedal. Takrat je slovenska vlada govorila o največ 1000 do 1200 beguncih, ki da jih bomo sprejemali na svojih mejah. Tedaj sem rekel, naj se vlada pripravi na 10 tisoč ljudi, in sem se tudi zmotil, saj jih prihaja več kot sto tisoč. Vedeli smo, da se bo to zgodilo. Takrat je na sever otoka Lezbos prihajalo do 800 ljudi na dan, sedaj jih 3500, se pravi, da bo ta val prišel tudi k nam. Lezbos pa je le ena, sicer največja vstopna točka

v EU, poleg nje so še Samos, Kos in drugi manjši otoki ob turški obali."

Kaj je po vašem mnenju povzročilo beg ljudi z Bližnjega vzhoda v evropske države?

"Razlog je vojna. Sirija je razrušena, uničena. Ta država je bila prej poleg Turčije edina v regiji sekularna, urejena, organizirana. Sedaj je uničena, tu gre za pomanjkanje države, ljudje živijo neorganizirano, dve leti so brez elektrike, otroci ne hodijo v šolo, da ne govorimo o tem, da so neposredno ogrožena tudi njihova življenja. Zato se umikajo, v državljanski vojni, kjer je vsaka stran proti vsaki, se nočejo boriti med seboj, želijo si rešiti življenja in življenja svojih družin."

Ljudje v Sloveniji, ki opazujejo begunce in med njimi

veliko število mladih moških, jim očitajo beg, češ naj se borijo ...

"Med begunci je okoli 40 odstotkov mladih moških, preostalo gre za ženske in otroke. Zakaj bežijo mladi moški, ki naj bi se po prepričanju mnogih morali boriti v domovini, kje imajo svoje družine? Ti mladi moški so pustili družine v Turčiji, kjer so razmere še varne. Želeli so jim prihraniti nevarno pot. Njihov cilj je Nemčija, tam bodo sčasoma dobili dokumente, potem pa bodo svojo družino z letalom pripeljali v varno državo. Razlog njihovega bega ni, da so strahopetno zapustili Sirijo, češ niso se hoteli boriti in poprijeti za orožje. Postavlja se vprašanje: katero orožje, naj se s kamni v roki borijo proti visokotehnološkemu orožju, na katero stran naj se postavijo v razmerah, ko jih novačijo eni in drugi in tre-

tji. V teh razmerah je odločitev najbrž težja, kot je bila za partizane in domobrnce leta 1941 pri nas."

Kam po vašem mnenju vodi to množično preseljevanje v države Evropske unije?

"Nisem ne vedeževalec ne geopolitični analitik, da bi lahko napovedal, kaj se bo zgodilo. Verjetno pa je, kot že vsi pravijo, rešitev razmer na licu mesta. Velike sile, tudi Rusija, se bodo morale dogovoriti za mir, potem ta tudi bo, sicer ne."

Kaj menite, da se bo zgodilo z ljudmi, ki se tako množično selijo v Nemčijo in druge razvite evropske države? Koliko jih tam lahko ostane, koliko jih utegnejo vrniti?

"Švedska, kamor je namenjeno veliko beguncev, ima izredno dobre prakse za vse emigrante, integrira jih in obenem omogoči, da ohra-



Z okrogle mize (od leve): voditeljica okrogle mize Petra Čičič, režiser Jani Poljanec, ki je na Lezbosu posnel film o beguncih, ter humanitarna delavca David Zorko in Jure Poglajen / FOTO: ANDREJ TARFILA

nijo svojo kulturo. Tudi veliko slovenskih ekonomskih emigrantov je ostalo tam. Medtem pa je denimo Nemčija Turke v prejšnjem stoletju getoizirala, sedaj to popravlja. Koliko beguncev bodo te države sprejele in kako jih bodo vklopile v svoje okolje, je bolj kot zame vprašanje za njih."

Z Davidom Zorkom sta bila poleti kot turista na Lezbosu, potem pa se je vajin dopust prelevil v humanitarno pomoč beguncem. Iz kakšnih pobud sta počela vse to?

"Iz čistega humanizma. Od tega imam le dober obču-

tek, da za človeka storim, kar največ morem. Sem zobozdravnik (David pa veterinar, op. avt.) in kot človek, ki je zavezan Hipokratovi prisegi, ne morem brezbrizno mimo nekoga, ki potrebuje pomoč. Avgusta sva ob sodelovanju človekoljubne organizacije Adra v Sloveniji zbirala materialno pomoč za begunce in organizirala letalo, da jo je prepeljalo na Lezbos. Sedaj se vračava tja in zbirava denar. Tam bova kupila hrano in druge pripomočke ter plačala prevoze za te ljudi od kraja pristanka do glavnega mesta, kjer jih oblasti registrirajo."

V domu so obnovili že četrti oddelek

V Centru slepih, slabovidnih in starejših v Škofji Loki so končali obnovo že četrtega oddelka v zadnjih štirih letih. Obnovljeno drugo nadstropje so v petek pokazali obiskovalcem ob dnevu odprtih vrat.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Stara Loka – "Dom prenavljamo od leta 2011 in oddelek Klasje v drugem nadstropju je že četrti po vrsti, ki smo ga v želji po boljšem standardu svojih stanovalcev temeljito obnovili," je povedala direktorica Centra slepih, slabovidnih in starejših Škofja Loka Silva Košnjek. Obnove so začeli pri vrhu: prvo leto v petem nadstropju, zatem so obnovili četrto in tretje, letos torej drugo, vmes pa še kuhinjo in deloma pralnico.



Tončka Langerholc si je v družbi Silve Košnjek in Denis Kamnar ogledala obnovljeno sobo, ki si jo bo delila s sostanovalko. / FOTO: ANDREJ TARFILA

V drugem nadstropju, kjer so se dela začela avgusta letos, stanovalce pa so začasno namestili v druge prostore doma, so tako obnovili dnevni prostor, ki služi tudi kot jedilnica, devet enoposteljnih in osem dvoposteljnih sob za 25 stanovalcev. Vsaka od sob ima lastno kopalnico s straniščem.

"Poleg notranjih prostorov pa postopoma obnavljamo tudi park, ki služi kot sprehajališče in mesto druženja naših stanovalcev med seboj, s svojci in drugimi občani, kajti park je odprt za vse," poudarja Košnjekova.

"Park urejamo tako, da bo primeren tudi za gibanje slepih in slabovidnih ter gibalno oviranih. V njem načrtujemo tudi sedem senzornih točk, namenjenih vsem čutilom. Pričakujemo, da bo obnova parka končana prihodnje leto, ko načrtujemo odprtje.

Vsa obnova je veljala okoli 400 tisoč evrov. Ob našem obisku je potekalo še končno opremljanje, stanovalci se še niso preselili v obnovljene sobe. Tončka Langerholc, ki si je v družbi direktorice Silve Košnjek in delovne terapevtke Denis Ka-

mnar ogledala sobo, je bila navdušena: "Res je lepa in veselim se bivanja v njej." Tončka je v škofjeloškem centru od letošnjega februarja. Takrat je morala zaradi nenadne bolezni v bolnišnico, od tam je prišla v dom, kjer je ob negi na polnogovornem oddelku dobro okrevala. "Februarja je kazalo, da ne bom preživela, a sem v teh nekaj mesecih prišla k sebi. Oktobra sem prišla celo na Lubnik," je povedala trdoživa stanovalka, ki še doda, da je že šestdeset let naročnica Gorenjskega glasa.

CSS

Center slepih, slabovidnih in starejših Škofja Loka
Stara Loka 31, 4220 Škofja Loka
t: 04 62 07 200, e: info@css-sl.si
www.css-sl.si



ŠPORT

Uspešna vrnitev na skakalnice

EMA KLINEC SE JE PO POŠKODBI VRNILA K SMUČARSKIM SKOKOM IN Z OPTIMIZMOM PRIČAKUJE NOVO SEZONO.

MAJA BERTONCELJ

Ljubljana – Smučarski skakalci so konec tedna nastopili na uvodni postaji nove sezone svetovnega pokala, smučarske skakalke pa prva tekma čaka ta konec tedna v Lillehammerju na Norveškem. Po poškodbi se je v A-representanco vrnila Ema Klinec, članica SSK Alpina Žiri. Poškodovala se je na začetku lanskega leta, tako da ni mogla nastopiti na olimpijskih

igrah, izpustila pa je tudi lansko sezono. V svetovnem pokalu je osvojila že peto, šesto in sedmo mesto. Njena vrnitev je uspešna, ne nazadnje je pretekli mesec na državnem prvenstvu v Kranju postala državna članska prvakinja. Upa, da bo dobre skoke prenesla tudi v zimsko sezono. Za slovenske skakalke bo vrhunec sredi februarja, ko bodo tekme svetovnega pokala na Ljubnem ob Savinji.



Ema Klinec novo sezono pričakuje dobro razpoložena.

V goste prihaja Trebnje

Škofja Loka – Rokometaši RD Urbanscape Loka, ki igrajo v 1. NLB Leasing ligi, se bodo ta konec tedna znova predstavili pred domačimi navijači. V Športni dvorani Poden se bodo v 12. krogu v soboto, 28. novembra, pomerili z RK Trimo Trebnje. Tekma se bo začela ob 20. uri. V Škofji Loki je že gostovala ekipa Celja Pivovarne Laško. Za Ločane je bila premočan nasprotnik in zmagala z 20:31.



Člani Slovenske demokratske stranke iz Občinskega odbora Žiri so v sredo, 18. 11. 2015, na svoji redni letni konferenci za svojega novega predsednika za mandatno obdobje 2015–2019 izvolili dosedanjega predsednika Matjaža Oblaka, ki je tudi podžupan Občine Žiri.

SDS

OBČINSKI ODBOR SDS ŽIRI, ČEJUSKALOVA ULICA 39, ŽIRI

Pokorn v nogometu kot trener in igralec

NEKDANJI ČLAN SLOVENSKE NOGOMETNE REPREZENTANCE JALEN POKORN JE V NOGOMETU NAJBOJ AKTIVEN KOT TRENER V NK LOČAN, IGRA PA TUDI ŠE V SOSEDNJI AVSTRIJI. V DELU Z MLADIMI SE VIDI TUDI V PRIHODNJE. OTROKOM ŽELI DATI PREDVSEM PRAVE SMERNICE ZA ŽIVLJENJE, V ŠPORTU IN NA SPOŠNO.

MAJA BERTONCELJ

Škofja Loka – Jalen Pokorn je v letih 2004 in 2005 dvanajstkrat nastopil za slovensko člansko nogometno reprezentanco. V nogometu je še vedno zelo aktiven, tako kot igralec, predvsem pa kot trener. 36-letnik, ki je doma pri Svetem Duhu, je trener mladih v NK Ločan. Poleg tega uživa v družinskem življenju. Ima sina, ki ga preko igre že uči prvih nogometnih in športnih veščin, in hčerko.

Nogomet, šport na splošno, vas spremlja že od otroštva. "Vedno sem bil močno vpet v športne aktivnosti. Najlepše spomine imam iz otroštva, ko smo se še veliko igrali zunaj. Vedno je bila najprej domača naloga, nato pa si imel cel dan zase, za igro, druženje s prijatelji. Tako sem bil naučen, navašen, uživali smo. Večino časa v letu sem preživel na nogometnem igrišču, zimski čas pa sem izkoristil z igranjem hokeja na bližnjem bajerju. Ta šport prav tako obožujem. Tako sem bil celo leto v polnem pogonu, res pa je, da smo v takem času pred tridesetimi leti drsali, saj so nam vremenske razmere to omogočale."

Sedaj ste v vlogi trenerja. Kakšen je bil ta prehod?

"Prehod iz nogometaša v trenerja je skorajda logičen, glede na to, da si celo življenje v tem. Sam sicer še nisem povsem opustil igranja, saj igram v sosednji Avstriji pri Atus Guttaringu. S trenerstvom pa sem



Jalen Pokorn v novi vlogi: "Zanimivo, pestro in odgovorno je delati z mladimi. In to je to, v čemer se vidim tudi v prihodnje. V tem zelo uživam."

začel pred okrog dvema letoma pri NK Ločanu iz Škofje Loke. Zanimivo, pestro in odgovorno je delati z mladimi. In to je to, v čemer se vidim tudi v prihodnje. V tem zelo uživam. Čakajo me sicer še nadalj-

nja izobraževanja, nenehno učenje. Nogomet je moje življenje in tako upam, da bo ostalo še dolgo."

Katere selekcije trenirate? "V NK Ločan treniram dve selekciji: U8 in U12. Pred-

vsem jim želim dati prave smernice za življenje. Ali bo to v športu ali na splošno, ni pomembno. Vedno in povsod naj se predajo vsaki stvari v popolnosti, tisto, s čimer se ukvarjajo, naj delajo s srcem, strastjo. Naj imajo delavne navade, naj bodo pošteno do sebe, skromni in odgovorni. Seveda naj v vsem skupaj tudi uživajo, saj so vendarle to otroci. Temelje pa je treba začeti postavljati že zelo zgodaj. Vsak bi rad bil nekoč uspešen. Vendar je treba v to marsikaj vložiti. Nogomet in šport na splošno ti lahko prinese največ. Predvsem razvoj osebnosti, tudi udobnosti. Zatorej naj se mladi žrtvujejo za uspeh, stavijo nase, da bo njihova prihodnost lepša."

V ekipi so fantje od Škofje Loke do Medvod ...

"Letos smo se združili tudi z Medvodami, kar je logično in nujno, tako da so v ekipi večinoma otroci iz matičnih klubov Ločan, Kondor, Polet in Medvode. Kljub velikemu bazenu v škofjeloški regiji je širše sodelovanje nujno za napredek. To vedno podpiram."

Bo Škofja Loka v prihodnje bolj poznana tudi po nogometu?

"Za prepoznavnost v nogometu je potrebno ogromno dejavnikov, ki morajo biti povezani med sabo, kot celota. Na tem področju je še ogromno prostora, veliko dela na vseh področjih organizacije in delovanja kluba. Počasi, korak za korakom."

Prevcu nagrada za blagovno znamko leta

MAJA BERTONCELJ

Kranj – V Portorožu je v sklopu Konferenca o marketingu in sponzorstvih v športu SPORTO nagrado za blagovno znamko leta med športniki prejel Peter Prevc. Prejel jo je drugič. Smučarski skakalec iz Dolenje vasi je bil v letošnjem letu prepoznani kot najbolj priljubljen, prepoznaven in marketinško uspešen med slovenskimi športniki.



Pred kratkim smo ga gostili na 120. Glasovi preji. Povedal je marsikaj zanimivega in pogled usmeril tudi v novo sezono svetovnega pokala, ki se je začela v Nemčiji. V ekipi za uvodno tekmo je bil prvič njegov najmlajši brat Domen Prevc, ki je na tekmah prve skakalne lige debitiral pri šestnajstih letih. Letos poleti se je izkazal na tekmah celinskega pokala in prav v Klingenthalu osvojil prvo in drugo mesto.

SVET ROLET

Za 15 let v varnosti!

SENČILA®
ASTERIKS

www.asteriks.net

- Tende - markize
- žaluzije - zunanje in notranje
 - rolete • panelne zavese
- komarniki • screen roloji • roloji
- rolo garažna vrata • plise zavese

SENČILA ASTERIKS, d. o. o.

Cesta na Loko 2, 4290 Tržič, Slovenija
T: 04 59 55 170
G: 041 733 709
E: info@asteriks.net

Obiščite nas v našem razstavnem salonu.

SVETOVANJE, IZDELOVANJE, MONTAŽA IN SERVIS

Ponosni na svoj Pokal Loka

Ob 40. Pokalu Loka sta bili izdani priložnostni znamki, žig in ovojnica, v decembru pa bodo uradno predstavili tudi zbornik, ki so ga pripravili škofjeloški smučarski delavci, izdal in založil pa ga je Smučarski klub Alpetour.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – V nakladi 500 izvodov je pred dnevi izšel zbornik ob štiridesetih izvedbah mednarodnega otroškega tekmovanja Pokal Loka. Kot so zapisali pri Smučarskem klubu Alpetour, je zbornik posvečen vsem prostovoljcem in prostovoljcem, ki so več kot štiri desetletja z veliko vneme in veselja ustvarjali Pokal Loka. Teh ni bilo malo, prav tako kot ni bilo malo uspehov loških smučarjev, med katerimi so mnogi prve uspehe doživljali prav na otroških tekmovanjih, tudi domačem Pokalu Loka.

Mejnik slovenskega alpskega smučanja

"Ob zgodovinskem praznovanju tisočletnice ustanovitve Škofje Loke so smučarski zanesenjaki kot darilo svojemu mestu – in samim sebi

– organizirali prvo mednarodno tekmovanje najmlajših alpskih smučarjev, ki je postalo znano pod imenom Pokal Loka. Leto 1973 je zato izjemno pomemben mejnik v slovenskem alpskem smučanju. Žal smo na to prav vsi pozabili. Mnogi si lastijo zasluge za vzpon slovenskega tekmovalnega smučanja, vendar je dejstvo, da so do tlej na državni jugoslovanski, reprezentančni, vrhunski ravni skrbeli izključno za člansko reprezentanco. Za Pokal Loka pa je bila leta 1973 prvič postavljena jugoslovanska pionirska reprezentanca, ki je pred tekmovanjem opravila prve skupne treninge na Starem vrhu. Bil sem vodja te ekipe," v spremni besedi zbornika pravi Janez Virk in dodaja, da je bil to začetek načrtnega dela z mladimi smučarji. "Skoraj ves slovenski šport temelji

na profesionalcih. Amaterjev, zaljubljenecv v šport in smučanje, skoraj ni več. So pa še v Škofji Loki in zato Pokal Loka živi," tudi pojašnjuje Janez Virk, vodja prve pionirske jugoslovanske reprezentance, ki opozarja tudi na dejstvo, da se je smučarjem prilagajal tudi šolski program na Gimnaziji Škofja Loka s smučarskimi oddelki.

Zgodovina smučanja na Loškem

V zborniku je na kratko predstavljena tudi bogata zgodovina smučanja na Loškem, ki se je začela že pred dobrimi sto leti, saj so Ločani prve smučarje videli že v letih 2016 in 2017, med prvo svetovno vojno, ko so se avstrijski vojaki z opazovalnice na Štajngrofu smučali prav do Lontrga. Malokdo ve, da je bil loški rojak svetovno priznani botanik dr. Fran Jesenko, ki

se je med bivanjem v Švici in na Švedskem začel ukvarjati s smučarskim športom, takoj po prvi svetovni vojni pa je bil predsednik Smučarske zveze Jugoslavije. Leta 1923 je v Pragi v zanosnem govoru Mednarodni komisiji za smučanje predstavil bloško smučanje. Tudi nekateri drugi Ločani, zlasti umetnostni zgodovinar Ante Gaber in smučarski učitelj in pisatelj Nande Majnik, imajo veliko zaslug za razvoj smučanja, ki se je sicer v Škofji Loki začelo v organizirani obliki leta 1929, ko je bil v okviru Sokolskega društva ustanovljen smučarski odsek. O vsem tem pa tudi o naslednjih letih, ko je bila zgrajena žičnica na Starem vrhu in je s popularnostjo alpskega smučanja zaživela ideja o Pokalu Loka, je veliko napisanega v zborniku. Podrobno so opisana tudi tekmovalci

nja, ki so sprva potekala vsa na Švedskem, nato pa vsako drugo leto, nato pa vsako drugo leto, nato pa vsako drugo leto. Na njih so tekmovali mnogi kasnejši šampioni: od olimpijskih zmagovalk Petre Kronberger, Janice Kostelič in Tine Maze do svetovnih prvakov Martina Hangla, Uli Majer, Ivica Kosteliča ter seveda naše Mateje Svet. Na Pokalu Loka so zmagovali tudi škofjeloški smučarji in smučarke od Maje Česnik do Saše Lesjak, Petre Plajbes, Lee Ribarič, Iztoka Pterča, Maruše Sagadin, Nine Mihovilovič, Matica Skubeta, Ule Hafner, Andraža Plevanča, Maja Mlakarja, Luka Križaja in Martina Rihtrašiča. Pri Smučarskem klubu Alpetour so seveda ponosni tudi na svoje ostale vrhunske tekmovalke in tekmovalce, od pokojnih Borisa Strele, Jožeta Kuralta, in Nuše

Tome do Nataše Bokal, Andreja Miklavca, Špele Bračun, Anje Kalan in Matica Skubeta, ki so vsi dobitniki točk svetovnega pokala, nekateri celo zmagovalci tekem svetovnega pokala in dobitniki medalj na različnih prvenstvih.

Več kot le tekma

Kot pravijo organizatorji tekme za Pokal Loka, so si vedno želeli, da bi prireditve presegle okvire smučarskega tekmovanja in da bi z otroškim živzavom zaživelo vse mesto. To jim je vsa leta dobro uspelo, saj so v program vključili tudi mlade. Od leta 2012 na predvečer uradnega tekmovanja pripravljajo tudi atraktiven paralelni slalom na strmini pod Škofjeloškim gradom, ki je prava atrakcija tako za domačine kot obiskovalce Škofje Loke.



Na Pokalu Loka sodelujejo otroci oziroma mladina od 12. do 15. leta starosti. Tekmujejo v slalomu in veleslalomu. / FOTO: ANDREJ TARFILA



Letos februarja je SK Alpetour organiziral že 40. Pokal Loka, ki so se ga udeležili tekmovalci iz 34 držav. / FOTO: ANDREJ TARFILA

Tudi letos pripravljajo smučarski sejem

Pri Smučarskem klubu Alpetour se že pripravljajo na sejem rabljene smučarske opreme, ki bo naslednji konec tedna.

VILMA STANOVNIK

Med dejavnostmi Smučarskega kluba Alpetour je tudi organizacija sejma rabljene smučarske opreme. Pripravljajo ga tudi letos, potekal pa bo v soboto, 5., in nedeljo, 6. decembra. Oba dneva bodo vrata sejma odprta od 8. do 19. ure, po tradiciji pa bo sejem v I. nadstropju Športne dvorane

Poden v Škofji Loki. "Na sejmju bo komisijska prodaja rabljene smučarske opreme, pri kateri bodo svetovali naši trenerji in tekmovalci. Rabljeno opremo prinesejo obiskovalci s seboj in jo oddajo v komisijsko prodajo, ki jo izvajajo člani in tekmovalci Smučarskega kluba Alpetour Škofja Loka," je povedal predsednik SK Alpetour Janez Dekleva.

Organizatorji so poskrbeli, da bo na sejmju tudi letos še vedno mogoče kupiti smučarske vozovnice za smučišče Stari vrh po predsezonskih cenah, čeprav se redna predsezonska prodaja zaključuje s 30. novembrom. Poleg tega bo na sejmju možno kupiti tudi novo opremo, ki jo bo prodajal Bokal šport.

SISTEMI ZA RABO DEŽEVNICE

NOVOSTI NA SLOVENSLEM TRŽIŠČU: BIOFILTER - TIMMA

Zbiralniki za deževnico
- ROTOMOLDING PEHD
- Betonski - povozni

Filtri za deževnico
- BIOFILTER
- Sinusni filter
- Sitni filter
- žlebn filter

Črpalke
- hišne črpalke
- potopne črpalke
- preklonni sistemi

Ostala ponudba:
- plavajoči odzvem
- umirjen dotok
- zaščita za male živali
- žabji pokrov
- merilnik nivoja deževnice
- avtomatsko stikalo proti sušenju
- gumni tesnila
- ponikovalna polja
- jaški za potopne črpalke
- jaški za kanalizacijo

Uvoznik in distributer:
TIMMA, Boris Fujan s.p.
Hraste 4a, 1216 Smednik
www.timma.si, info@timma.si
070 540 860

BIOLOŠKE ČISTILNE NAPRAVE

Najsodobnejši sistemi za čiščenje odpadnih voda

učinek čiščenja do 98,9%

aktivno
blato
brez
elektrike
betonske
SBR

www.timma.si / 070 540 860

Otroke bo obiskal Miklavž

Na Miklavžev večer, v soboto, 5. decembra, bo otroke na Mestnem trgu in na Loškem odru obiskal Miklavž. Organizator, Prosvetno društvo Sotočje, je pripravil petsto daril.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Animatorji in pevci bodo pripravili otroke na Miklavžev prihod s spremstvom angelov. Dočkali ga bodo v soboto, 5. decembra, ob 17. uri na Mestnem trgu pri Marijinem znamenju, kjer bo najprej nagovoril otroke in starše, nato se bodo skupaj napotili skozi Pekel v gledališče, na Loški oder, kjer si bodo ogledali igrice Luka in Emanuel, po njej pa bo obdaritev vseh otrok. Vstop je prost, darila in predstavo pa pripravlja društvo Sotočje. "Prireditev je namenjena oživitvi starih običajev in ljudskega izročila v mestu in sodi v sklop prireditev Veseli december. Gre za tradicionalno prireditev z gledališko predstavo in obdaritvijo otrok, za katere je pripravljenih petsto daril. Ta bomo razdelili med otroke v gledališču po dveh gledaliških predstavah, ki jih pri-



Miklavž pri obdarovanju otrok / FOTO: PROSVETNO DRUŠTVO SOTOČJE

pravlja gledališka sekcija prosvetnega društva. Loški oder je vsako leto sponzor sv. Miklavžu, saj mu brezplačno odstopi prostor za dve predstavi. Prva predstava, brez spreveda, bo ob 16. uri na Loškem odru, namenjena je manjšim otrokom

in veroukarjem, druga predstava bo ob 17.30," napoveduje Jožica Žnidaršič iz Prosvetnega društva Sotočje. Pred Marijinim znamenjem sredi Mestnega trga je osrednji prostor za prireditev, ker je dvignjen in ne potrebuje odra. Ob odprtih vratih zna-

menja bodo na stopnicah voditelji prireditev in nastopajoči pevci Mladinskega pevskega zbora Škofja Loka, ki deluje v okviru društva Sotočje. Miklavža s spremstvom spremljajo tudi skavti, ki nosijo bakle, tudi sicer pri pripravi prireditev sodelujejo mladi. "Veseli nas, da vsako leto to lepo prireditev pripravijo mladi. V spremstvu angelov so otroci, ki pojejo v otroškem pevskem zboru Iskrice, ki prav tako deluje v okviru društva. Poleg pevcev je tudi veliko drugih otrok, saj že ves mesec pred tem sprašujejo, ali bodo lahko sodelovali. Biti angel je res veliko doživetje za otroke. Tudi parklji so iz vrst mladih fantov. Zberejo se v "peklju", to je v prehodu z Mestnega trga na Spodnji trg, in naredijo nekaj obhoda med gledalci. Niso pa preveč hudi, da bi se jih majhni otroci ne ustrašili," dodaja Žnidaršičeva.

LUFt tudi za Miklavža

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Približuje se praznični čas in z njim prihod dobrih mož. Prvemu povrsti, Miklavžu, bo posvečen loški umetniški festival LUFt, ki bo poskrbel, da bo dobri mož lahko kupil tudi kakšno darilce. Pripravljajo ga v soboto, 28. novembra, na Cankarjevem trgu v Škofji Loki. Na stojnicah bo od 9. do 13. ure tržnica unikatnih izdelkov, kot vselej pa napovedujejo še vrsto spremljajočih dejavnosti. Program za otroke bo tokrat namenjen malim športnim dušam s športnimi delavnicami, ki jih bodo vodili vadiatelji iz ŠD Partizan. Delavnice se začnejo ob 10. uri.

Takrat se začne še ena zanimiva delavnica, namenjena malim umetniškim dušam, ki bodo tokrat ustvarjale hrano za ptice na delavnici Nahranimo in spoznajmo ptice. Na delavnici bodo otroci poskrbeli za ptičke. Prihajajoča zima vedno bolj kaže svoje zobe, zato bodo pticam izdelali lepe in predvsem zelo okusne okraske za drevesa. Uporabili bodo suho sadje in oreške, ki jih bodo nanizali na vrvico. Otroci bodo slatne ptičje verižice lahko odnesli domov in obesili na najbližja drevesa ter nato opazovali ptice, ki se bodo sladkale z dobrotami. Od 10. do 13. ure bo na voljo poslikava obraza. Vse delavnice so brezplačne.

Polnoletno srečanje z vinarji

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – V soboto, 28. novembra, bo na Mestnem trgu od 9. do 13. ure že osemnajsto srečanje z vinarji. Prireja ga Turististično društvo Škofja Loka, ki za letos ob osmih ponudnikih vin iz Goriških brd, Štajerske in Bele krajine ponuja tudi nekaj novosti. "Srečanje z vinarji se je začelo z obiski vinarjev iz Goriških brd, in sicer na pobudo Rudija Zevnika, člana našega društva," je povedal Marko Pleško. "Zdaj je srečanje že polnoletno, udeležujejo se ga

tudi župani iz občin, od koder prihajajo ponudniki vin, pridejo tudi vinske kraljice. Letošnja novost bo tudi ponudba olivnega olja, napovem pa naj tudi številno udeležbo priznanih mesarjev, da bodo lahko obiskovalci ob žlahtni kapljici prigriznili tudi kakovostne mestne izdelke, med njimi kranjsko klobaso. Poleg omenjenih bo na stojnicah še 35 ostalih ponudnikov domačih pridelkov in izdelkov: pletenin, polstenih izdelkov, keramike, izdelkov iz lesa, domača mila in mazila, medeni loški kruhki, čaji, sirupi, medeni izdelki ..."

Delavnica adventnih venčkov

Škofja Loka – V soboto, 28. novembra, bo imelo Prosvetno društvo Sotočje od 9. do 13. ure delavnico adventnih venčkov na Mestnem trgu v atriju starega župnišča. Člani bodo nabrali in prinesli zelenje, obiskovalci pa si bodo lahko sami izdelali venček iz naravnih materialov. Skušali bodo narediti tudi nekaj več venčkov in jih podariti Karitati, da jih bodo lahko ponudili ljudem v nedeljo, 29. novembra, zjutraj po maši pred cerkvijo sv. Jakoba v Škofji Loki.

Jaslice na Mestnem trgu

Škofja Loka – Prosvetno društvo Sotočje vsako leto od 23. do 31. decembra postavi jaslice za ograjo Marijinega znamenja na Mestnem trgu. Jaslice so prijetna praznična popestritev v starem mestnem jedru in dajejo dodaten pečat prazničnemu vzdušju sredi mesta. Tudi prebivalci in obiskovalci so jih lepo sprejeli. Jaslice pospravijo na silvestrovo, preden se začne večerno rajanje.

V Medvodah odprla vrata Solna vila



Solne terapije se praviloma obiskuje večkrat, zato imajo za vas pripravljene pakete. Če kupite paket petih terapij, vam eno podarimo, če kupite paket desetih terapij, vam podarimo dve. Ker pa so v novembru praznovali prvo leto, vam dodatno podarimo še eno terapijo pri kateremkoli paketu. Bliža se čas obdarovanj in darilni bon preventive s solnimi terapijami je odlična rešitev, za katero vam bodo hvaležni.

Solna terapija,
Donova 2, Medvode,
T: 070 509 519

V teh dneh že marsikdo posega po preventivi. Obležati doma in čakati na boljše počutje nikakor ni stvar, ki bi si je želeli. Neverjetno srečo imamo, da se je v naši neposredni bližini odprla Solna vila, kjer s solnimi terapijami poskrbijo za preventivo, dobro počutje in relaksacijo. Nahajajo se na Donovi v Medvodah (poslovno-stanovanjski objekt, imenovan Titanik).

"Za preventivo sem za svojega otroka izbrala solne terapije. Zaenkrat lahko rečem, da je bila to prava odločitev. Če je bila prej bolniška na bolniško, je sedaj stanje čisto drugače. Sem zelo zadovoljna," je izkušnja mlade mame. V Solni vili imajo tri solne sobe, ki so tematsko obarvane in zelo prijetne. Terapija poteka tako, da ko se vrata solne sobe zaprejo, se prične v sobo vpihavati suh aerosol soli, ki se ga z dihanjem vnese v telo. Gre za suhe inhalacije aerosola medicinske soli. Med tem, ko se otroci igrajo z igračkami v peskovniku soli, se starši lahko sproščajo na udobnih ležalnikih. V treh sobah, kjer so stene in strop obdani s soljo, na tleh pa je debela plast soli, se ustvari posebna mikroklima, ki je zelo prijetna za ljudi. Sol, nanešena na površine, deluje ne samo dekorativno, ampak tudi pomaga vzdrževati primerno vlago in temperaturo prostora ter zaduši zunanje zvoke.

Po terapijah je potrebno dodatno piti. Aerosol v sobi nastane s pomočjo medicinske naprave, imenovane halogenerator. Deluje tako, da ko se v halogenerator vsuje medicinsko sol, jo le-ta obdelava in vpihne v prostor. Velikost vpihanih delcev je 1–5 µm (mikrona), kar pomeni, da doseže vse kotičke. Na terapije je potrebno priti v čistih, bombažnih oblačilih in vremenu primerno oblečeni.

Solne terapije so 100% naravne.

V tujini so bile solne terapije klinično raziskane in njihovi pozitivni učinki so presenetljivi. Ravno pred kratkim so se solne sobe združile in ustanovile Združenje solnih sob Slovenije, preko katerega si bodo prizadevale, da solne terapije v Sloveniji pridobijo na veljavi tudi v zdravniških krogih. Kar se pri nas pojavlja šele nekaj let, je v tujini že dobro poznano. Nekatere zavarovalnice v Avstriji delno krijejo obiske solnih terapij, v Estoniji pa imajo bolniki z astmo obiske solnih terapij krite iz njihovega zdravstvenega sistema. Če se boste odločili za obisk solnih terapij, se prej posvetujte z zdravnikom.

Solnavila

GG IZLET // 2. DECEMBER 2015

RIMSKE TERME, LITJA IN CELJE

Vabimo vas na kopanje in kosilo v Rimskih termah, ogled muzeja v Litiji in pravljničnega Celja.

Cena izleta je 31 EUR.

Cena vključuje: prevoz, kopanje, kosilo, ogled muzeja v Litiji, voden ogled noveletnega Celja in DDV.

Odhodi avtobusa:

ob 7.15 z AP Radovljica, ob 7.40 z AP Creina, ob 7.50 z AP Primskovo, ob 8.10 z AP Škofja Loka
Povratak v Kranju bo predvidoma ob 20.00.

Za rezervacijo pokličite po tel. št.: 04/201 42 41, se oglasite osebno na Bleiweisovi c. 4 v Kranju ali pišite na: narocnine@g-glas.si.